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Pregunta 1 
Refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o 
muy mala? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008  
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Muy buena..........................    ,1     ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         Buena..............................   1,9    2,0    1,1    1,3     ,0     ,8    4,1    3,8    2,3    3,2    2,3 
         Regular............................  19,0   24,3    9,1   20,8   14,6   16,7   26,8   12,7   19,0   18,3   25,3 
         Mala...............................  40,0   43,6   32,8   42,9   52,1   46,2   40,2   43,0   36,9   45,2   37,9 
         Muy mala...........................  38,4   29,6   56,9   35,1   33,3   35,6   27,8   40,5   41,0   31,2   32,8 
         N.S................................    ,3     ,1     ,0     ,0     ,0     ,8    1,0     ,0     ,5    2,2     ,6 
         N.C................................    ,2     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 2 
Y, ¿cree Ud. que la situación económica del país es mejor, igual o peor que hace un año? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Mejor..............................   5,3    8,2    2,6    2,6    2,1    9,8    9,3    1,3    3,6    2,2    2,9 
         Igual..............................  35,1   38,6   26,9   51,9   29,2   34,8   38,1   38,0   35,1   43,0   31,0 
         Peor...............................  57,6   51,1   70,0   45,5   68,8   53,8   48,5   57,0   60,0   46,2   62,1 
         N.S................................   1,7    1,7     ,6     ,0     ,0    1,5    4,1    3,8     ,8    8,6    2,9 
         N.C................................    ,3     ,5     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,5     ,0    1,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 3 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora? 
 
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Mejor..............................  18,4   26,5    9,3   23,4   18,8   18,2   29,9   15,2   15,1    7,5   13,8 
         Igual..............................  40,6   41,9   37,3   41,6   37,5   43,2   43,3   48,1   40,0   41,9   39,1 
         Peor...............................  29,4   20,9   41,6   26,0   33,3   33,3   14,4   27,8   34,5   32,3   26,4 
         N.S................................  11,0   10,0   11,4    7,8   10,4    5,3   12,4    7,6   10,4   18,3   18,4 
         N.C................................    ,6     ,7     ,4    1,3     ,0     ,0     ,0    1,3     ,0     ,0    2,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 4 
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, 
mala o muy mala? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Muy buena..........................    ,3     ,6     ,2    1,3     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         Buena..............................   3,1    5,9     ,4    1,3     ,0    1,5    2,1    2,5    3,4     ,0    2,9 
         Regular............................  25,6   34,1   14,6   28,6   31,3   28,0   29,9   17,7   22,6   24,7   22,4 
         Mala...............................  39,8   35,4   43,7   44,2   43,8   34,8   46,4   49,4   40,8   43,0   38,5 
         Muy mala...........................  26,7   20,8   38,8   23,4   20,8   33,3   14,4   29,1   26,0   16,1   28,7 
         N.S................................   3,7    3,0    1,7    1,3    2,1    2,3    7,2    1,3    5,2   15,1    6,3 
         N.C................................    ,7     ,2     ,7     ,0    2,1     ,0     ,0     ,0    1,8    1,1    1,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 5 
Y, ¿cree Ud. que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Mejor..............................   3,3    5,6    2,4     ,0     ,0    4,5    1,0    2,5    1,8    1,1    2,3 
         Igual..............................  56,9   62,0   45,9   68,8   60,4   62,9   63,9   63,3   54,3   55,9   54,6 
         Peor...............................  35,2   28,9   49,3   31,2   37,5   31,8   24,7   31,6   36,6   25,8   35,1 
         N.S................................   3,9    3,0    1,7     ,0     ,0     ,8    8,2    2,5    6,0   16,1    6,9 
         N.C................................    ,8     ,6     ,7     ,0    2,1     ,0    2,1     ,0    1,3    1,1    1,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 6 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Mejor..............................  14,2   19,4   12,7    9,1   10,4   13,6   17,5    6,3   10,1    6,5   12,6 
         Igual..............................  45,5   46,1   41,8   55,8   58,3   47,7   48,5   63,3   44,9   38,7   39,1 
         Peor...............................  21,7   17,5   27,1   18,2   18,8   31,8   13,4   20,3   22,9   21,5   23,0 
         N.S................................  17,2   16,0   16,4   15,6   10,4    6,8   19,6    8,9   20,0   32,3   24,1 
         N.C................................   1,4    1,1    2,1    1,3    2,1     ,0    1,0    1,3    2,1    1,1    1,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 7 
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? 
(Respuesta espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas). 
 
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
          (Multirrespuesta)                  TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         El paro............................  82,8   85,6   84,1   83,1   72,9   82,6   76,3   78,5   79,0   81,7   82,2 
         Las drogas.........................    ,9    1,2     ,9     ,0     ,0     ,8    1,0    1,3     ,5    1,1     ,6 
         La inseguridad ciudadana...........   8,0    8,8    7,6   10,4   12,5    9,1     ,0    6,3    7,3    9,7    8,6 
         El terrorismo, ETA.................   5,7    5,8    7,5    5,2     ,0    4,5     ,0    5,1    4,4    3,2    9,8 
         Las infraestructuras...............    ,4     ,1     ,4     ,0     ,0    1,5     ,0     ,0     ,5    1,1     ,6 
         La sanidad.........................   3,7    3,4    4,1    3,9    8,3    3,8    3,1    3,8    2,6    4,3    4,0 
         La vivienda........................   5,5    4,3    3,7    9,1   10,4   10,6    7,2    5,1    8,3    5,4    3,4 
         Los problemas de índole económica..  47,3   46,6   49,8   36,4   43,8   50,0   52,6   51,9   48,6   45,2   40,8 
         Los problemas relacionados con la 
            calidad del empleo..............   3,3    3,3    2,6    2,6    2,1    3,0    3,1    6,3    3,4    4,3    4,0 
         Los problemas de la agricultura, 
            ganadería y pesca...............    ,4     ,1     ,9     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0    1,7 
         La corrupción y el fraude..........   5,1    4,6    3,5    9,1   12,5    7,6    5,2    3,8    6,5    2,2    5,2 
         Las pensiones......................   3,6    5,3    4,5    1,3    4,2    1,5     ,0    2,5    1,8     ,0    2,9 
         La clase política, los partidos 
            políticos.......................  21,5   20,8   23,1   24,7   29,2   33,3   18,6   19,0   20,8    9,7   18,4 
         Las guerras en general.............    ,2     ,4     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         La Administración de Justicia......   1,7    1,9    1,9    1,3     ,0     ,0     ,0    3,8    1,6    1,1    3,4 
         Los problemas de índole social.....   3,5    2,5    4,3    5,2    2,1    3,0    3,1    5,1    4,4    3,2    3,4 
         El racismo.........................    ,2     ,1     ,0    1,3     ,0     ,8     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         La inmigración.....................  12,0   11,5   12,5   13,0   14,6   15,9   11,3   10,1   13,8    7,5    8,6 
         La violencia contra la mujer.......   1,2    1,5     ,4    1,3     ,0     ,0     ,0    5,1    1,8    2,2     ,6 
         Los problemas relacionados con la 
            juventud........................   2,0    2,6     ,9    3,9    2,1    1,5    2,1     ,0    2,1     ,0    3,4 
         La crisis de valores...............   2,2    1,4    1,5    3,9     ,0    3,8    1,0    1,3    4,4    1,1    3,4 
         La educación.......................   5,2    3,9    5,0    6,5    8,3    8,3   11,3    3,8    4,9    6,5    5,2 
         Los problemas medioambientales.....    ,5     ,4     ,6     ,0     ,0     ,8    2,1    1,3     ,5    1,1     ,0 
         El Gobierno, los políticos y los 
            partidos........................   5,6    3,9    9,9    3,9    8,3    3,0    6,2    7,6    3,4    5,4    6,3 
         El funcionamiento de los servicios 
            públicos........................    ,3     ,2     ,2    1,3     ,0     ,8     ,0     ,0     ,3     ,0     ,6 
         Los nacionalismos..................    ,2     ,0     ,6    1,3     ,0     ,8     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Los problemas relacionados con la 
            mujer...........................    ,1     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Las preocupaciones y situaciones 
            personales......................    ,0     ,0     ,0     ,0    2,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         El Estatuto de Cataluña............    ,1     ,0     ,0     ,0    2,1     ,0     ,0    1,3     ,0     ,0     ,0 
         Otras respuestas...................   3,4    3,1    2,6   13,0    6,3    3,8    7,2    5,1    1,3    4,3    2,9 
         N.S................................   1,3     ,8     ,9    1,3     ,0     ,0    2,1    1,3    3,4     ,0    1,1 
         N.C................................    ,4     ,2     ,7     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3     ,0    2,2    1,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 



CIS 
Estudio nº 2.885. Barómetro de abril Abril 2011   

 
5 

 
 
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? (Respuesta espontánea). 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         El paro............................  65,0   70,2   69,0   64,9   43,8   55,3   46,4   60,8   56,9   66,7   70,7 
         Las drogas.........................    ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         La inseguridad ciudadana...........    ,5     ,5     ,4     ,0    2,1     ,0     ,0     ,0     ,8    2,2     ,6 
         El terrorismo, ETA.................    ,3     ,2     ,6     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,0    1,1     ,6 
         Las infraestructuras...............    ,1     ,0     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,6 
         La sanidad.........................    ,2     ,1     ,2     ,0    2,1     ,0     ,0    1,3     ,0     ,0     ,0 
         La vivienda........................    ,4     ,2     ,2     ,0     ,0    2,3     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0 
         Los problemas de índole económica..  15,4   14,5   11,8   13,0   18,8   21,2   28,9   21,5   17,9   15,1   10,9 
         Los problemas relacionados con la 
            calidad del empleo..............    ,7     ,8     ,7     ,0     ,0     ,0    1,0    1,3     ,3    2,2     ,6 
         Los problemas de la agricultura, 
            ganadería y pesca...............    ,0     ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         La corrupción y el fraude..........   1,1     ,6     ,4     ,0    6,3    3,0    1,0    1,3    2,1     ,0    1,1 
         Las pensiones......................    ,4     ,6     ,0     ,0    4,2     ,8     ,0     ,0     ,3     ,0    1,1 
         La clase política, los partidos 
            políticos.......................   7,1    5,6    7,5    6,5   14,6    8,3    9,3    5,1    9,6    4,3    5,7 
         La Administración de Justicia......    ,3     ,5     ,4     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,6 
         Los problemas de índole social.....    ,3     ,0     ,4     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0    1,0     ,0     ,0 
         La inmigración.....................   1,8    1,7    1,5    5,2    6,3    3,0    2,1     ,0    2,6     ,0     ,0 
         La violencia contra la mujer.......    ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         Los problemas relacionados con la 
            juventud........................    ,3     ,6     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0 
         La crisis de valores...............    ,4     ,4     ,0    1,3     ,0     ,0     ,0     ,0     ,5     ,0    1,7 
         La educación.......................    ,3     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0    2,1     ,0     ,5    1,1     ,6 
         El Gobierno, los políticos y los 
            partidos........................   2,5    1,5    4,3    3,9     ,0    1,5    3,1    5,1    1,3    4,3    2,3 
         El funcionamiento de los servicios 
            públicos........................    ,1     ,0     ,0    1,3     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         Los nacionalismos..................    ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         El Estatuto de Cataluña............    ,0     ,0     ,0     ,0    2,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Otras respuestas...................    ,9     ,6     ,9    2,6     ,0    2,3    3,1    1,3     ,3    1,1     ,6 
         N.S................................   1,3     ,8     ,9    1,3     ,0     ,0    2,1    1,3    3,4     ,0    1,1 
         N.C................................    ,4     ,2     ,7     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3     ,0    2,2    1,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 8 
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? (Respuesta 
espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas). 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
          (Multirrespuesta)                  TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         El paro............................  44,5   44,2   41,6   49,4   31,3   40,9   55,7   45,6   48,6   51,6   40,2 
         Las drogas.........................    ,4     ,4     ,6     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,3     ,0     ,6 
         La inseguridad ciudadana...........   5,1    5,2    4,9    3,9    8,3    6,1     ,0    3,8    5,7    3,2    6,9 
         El terrorismo, ETA.................   1,0     ,6    1,7     ,0     ,0    2,3     ,0     ,0    1,0     ,0    1,7 
         Las infraestructuras...............    ,3     ,5     ,2     ,0     ,0     ,8    1,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         La sanidad.........................   3,2    3,0    3,7    7,8    6,3    3,8    1,0    3,8    1,8    4,3    2,9 
         La vivienda........................   6,6    5,9    3,7   14,3    2,1   11,4   12,4    8,9    9,6    2,2    4,0 
         Los problemas de índole económica..  41,5   43,0   47,0   29,9   33,3   44,7   36,1   38,0   41,6   32,3   31,0 
         Los problemas relacionados con la 
            calidad del empleo..............   5,1    5,3    5,0    6,5    2,1    4,5    2,1   11,4    4,9    3,2    5,2 
         Los problemas de la agricultura, 
            ganadería y pesca...............    ,7     ,8    1,5     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0    1,1 
         La corrupción y el fraude..........    ,9    1,1     ,6    3,9     ,0     ,8     ,0    1,3     ,8    1,1     ,0 
         Las pensiones......................   7,9   10,0   12,1    3,9    6,3    3,8     ,0    2,5    3,4    6,5    8,0 
         La clase política, los partidos 
            políticos.......................   5,6    5,6    5,6    9,1    2,1    9,8    3,1    3,8    4,9    1,1    8,0 
         La Administración de Justicia......    ,6     ,5     ,7    2,6     ,0     ,8     ,0     ,0     ,5     ,0     ,6 
         Los problemas de índole social.....   3,0    3,6    2,8    6,5    4,2    3,8    1,0    2,5    2,6    1,1    1,1 
         El racismo.........................    ,1     ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         La inmigración.....................   2,8    2,6    3,4    5,2     ,0    3,8    4,1    3,8    2,6    1,1    1,7 
         La violencia contra la mujer.......    ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,6 
         Los problemas relacionados con la 
            juventud........................   1,8    1,9    1,9    5,2    2,1     ,8    2,1     ,0    1,8    1,1    1,7 
         La crisis de valores...............   1,4     ,7    1,7    2,6     ,0    2,3    1,0     ,0    2,3    2,2    1,7 
         La educación.......................   5,3    4,0    5,6    5,2    4,2    6,8   17,5    3,8    5,2    2,2    5,7 
         Los problemas medioambientales.....    ,4     ,2     ,2     ,0    2,1     ,0    2,1    2,5     ,3     ,0    1,1 
         El Gobierno, los políticos y los 
            partidos........................   1,3     ,7    3,0    1,3    2,1     ,8     ,0    1,3     ,5    1,1    2,3 
         El funcionamiento de los servicios 
            públicos........................    ,5     ,4     ,9     ,0     ,0    1,5    1,0     ,0     ,5     ,0     ,0 
         Los nacionalismos..................    ,0     ,0     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Los problemas relacionados con la 
            mujer...........................    ,2     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3     ,3     ,0     ,0 
         Las preocupaciones y situaciones 
            personales......................   2,9    2,7    3,2    1,3   12,5    3,0    1,0    2,5    1,6    3,2    4,6 
         El Estatuto de Cataluña............    ,0     ,0     ,0     ,0    2,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Otras respuestas...................   2,5    2,4    2,4    3,9     ,0    6,8    4,1    2,5    2,1     ,0    1,1 
         N.S................................   7,0    6,3    8,0    9,1    2,1    4,5    7,2    6,3    7,3    9,7    8,0 
         N.C................................   8,1    7,8    6,9    2,6   16,7    6,8   10,3   10,1    6,5    9,7   14,9 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? (Respuesta espontánea). 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         El paro............................  36,2   36,6   33,8   41,6   20,8   34,8   43,3   36,7   38,7   40,9   32,2 
         Las drogas.........................    ,1     ,1     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         La inseguridad ciudadana...........   2,3    2,4    2,8    2,6     ,0    1,5     ,0    1,3    2,6    2,2    2,9 
         El terrorismo, ETA.................    ,1     ,0     ,0     ,0     ,0    1,5     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Las infraestructuras...............    ,1     ,1     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         La sanidad.........................   1,2     ,7    1,5    3,9    6,3    2,3     ,0    1,3     ,5    2,2    1,1 
         La vivienda........................   2,0    1,9     ,7    2,6    2,1    6,1    2,1    1,3    3,4    1,1    1,1 
         Los problemas de índole económica..  23,4   23,6   25,4   14,3   25,0   25,8   19,6   25,3   24,7   19,4   19,0 
         Los problemas relacionados con la 
            calidad del empleo..............   2,6    3,1    2,4    2,6    2,1    1,5     ,0    2,5    3,1    2,2    1,7 
         Los problemas de la agricultura, 
            ganadería y pesca...............    ,3     ,4     ,7     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         La corrupción y el fraude..........    ,4     ,5     ,0    3,9     ,0     ,0     ,0    1,3     ,5    1,1     ,0 
         Las pensiones......................   5,2    7,2    7,3    2,6    6,3    1,5     ,0    1,3    1,8    4,3    5,7 
         La clase política, los partidos 
            políticos.......................   2,2    2,3    2,4    5,2     ,0    3,0    1,0    1,3    1,8     ,0    3,4 
         La Administración de Justicia......    ,2     ,2     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         Los problemas de índole social.....    ,9    1,2     ,6    1,3     ,0    1,5     ,0    2,5     ,8    1,1     ,0 
         El racismo.........................    ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         La inmigración.....................    ,6     ,5     ,4    1,3     ,0     ,8    2,1    1,3     ,8     ,0     ,0 
         La violencia contra la mujer.......    ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,6 
         Los problemas relacionados con la 
            juventud........................    ,9     ,6     ,9    2,6    2,1     ,0    1,0     ,0    1,6     ,0     ,6 
         La crisis de valores...............    ,7     ,5     ,2    2,6     ,0     ,8    1,0     ,0    1,6    1,1    1,1 
         La educación.......................   1,7    1,0    1,5     ,0    4,2    2,3   10,3    2,5    1,3    1,1    2,3 
         Los problemas medioambientales.....    ,1     ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3     ,0     ,0     ,0 
         El Gobierno, los políticos y los 
            partidos........................    ,6     ,1    1,3     ,0    2,1     ,8     ,0    1,3     ,3    1,1     ,6 
         El funcionamiento de los servicios 
            públicos........................    ,0     ,0     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Los problemas relacionados con la 
            mujer...........................    ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         Las preocupaciones y situaciones 
            personales......................   2,0    1,8    1,7    1,3    8,3    2,3     ,0    2,5    1,3    3,2    4,0 
         El Estatuto de Cataluña............    ,0     ,0     ,0     ,0    2,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Otras respuestas...................    ,9    1,1     ,7     ,0     ,0    2,3    2,1     ,0     ,5     ,0     ,6 
         N.S................................   7,0    6,3    8,0    9,1    2,1    4,5    7,2    6,3    7,3    9,7    8,0 
         N.C................................   8,1    7,8    6,9    2,6   16,7    6,8   10,3   10,1    6,5    9,7   14,9 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 9 
¿Y con qué frecuencia diría Ud. que habla o discute de política cuando se reúne con sus…? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Amigos/as 
         A menudo...........................  19,3   19,8   21,8   36,4   35,4   26,5   19,6   15,2   14,5    7,5    9,8 
         Algunas veces......................  28,6   27,4   32,8   29,9   27,1   38,6   20,6   27,8   25,5   24,7   27,0 
         Raramente..........................  25,1   27,7   22,8   23,4   27,1   21,2   29,9   21,5   22,9   22,6   28,2 
         Nunca..............................  26,5   24,8   22,0    9,1   10,4   12,9   29,9   35,4   36,9   43,0   33,3 
         No procede.........................    ,3     ,1     ,4     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,3    1,1    1,1 
         N.S................................    ,0     ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         N.C................................    ,2     ,0     ,2    1,3     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,1     ,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Familiares 
         A menudo...........................  18,1   17,2   22,6   29,9   33,3   25,0   16,5   13,9   13,0    7,5   13,8 
         Algunas veces......................  30,5   31,2   33,2   28,6   43,8   38,6   25,8   27,8   24,7   22,6   29,9 
         Raramente..........................  26,3   29,6   24,4   24,7   10,4   25,0   29,9   22,8   26,0   22,6   24,7 
         Nunca..............................  24,8   21,9   19,4   15,6   12,5   11,4   27,8   34,2   36,4   45,2   30,5 
         No procede.........................    ,1     ,0     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3     ,0    1,1     ,0 
         N.S................................    ,0     ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         N.C................................    ,2     ,0     ,2    1,3     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,1    1,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Compañeros/as de trabajo/estudios 
         A menudo...........................  12,5   12,5   13,8   18,2   22,9   14,4   16,5    7,6   11,4    4,3    8,0 
         Algunas veces......................  16,2   14,3   17,0   27,3   14,6   18,9   15,5   19,0   16,1   17,2   14,9 
         Raramente..........................  16,9   16,4   15,3   18,2    6,3   23,5   24,7   19,0   16,1   17,2   18,4 
         Nunca..............................  16,4   15,6   11,0    9,1    8,3   12,1   24,7   31,6   22,1   16,1   21,3 
         No procede.........................  37,7   40,9   42,9   26,0   47,9   30,3   18,6   22,8   34,3   44,1   36,2 
         N.S................................    ,1     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         N.C................................    ,3     ,2     ,0    1,3     ,0     ,8     ,0     ,0     ,0    1,1    1,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 



CIS 
Estudio nº 2.885. Barómetro de abril Abril 2011   

 
9 

 
 
Pregunta 10 
Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede llevar a cabo. Por favor, 
indíqueme para cada una de ellas, si Ud.: 
  
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Firma una petición o recogida de 
            firmas 
         Ha participado durante el año 
            pasado..........................  17,4   18,1   15,1   32,5   25,0   27,3   22,7   16,5   14,5   10,8   12,6 
         Participó en un pasado más lejano..  29,6   33,3   27,6   40,3   27,1   36,4   14,4   30,4   27,3   23,7   24,7 
         Nunca ha participado...............  52,7   48,7   56,9   27,3   47,9   35,6   62,9   53,2   58,2   63,4   61,5 
         N.C................................    ,3     ,0     ,4     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,0    2,2    1,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Comprar ciertos productos por 
            razones políticas, éticas o para 
            favorecer el medioambiente 
         Ha participado durante el año 
            pasado..........................  18,0   18,8   15,1   32,5   37,5   25,0   14,4   10,1   17,1   14,0   15,5 
         Participó en un pasado más lejano..  11,7   12,5   10,1   20,8   14,6   16,7    5,2   16,5    8,8    8,6   13,2 
         Nunca ha participado...............  69,7   68,2   74,4   46,8   45,8   57,6   80,4   73,4   73,5   75,3   69,5 
         N.C................................    ,6     ,6     ,4     ,0    2,1     ,8     ,0     ,0     ,5    2,2    1,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Dejar de comprar o boicotear 
            ciertos productos por razones 
            políticas, éticas o para 
            favorecer el medioambiente 
         Ha participado durante el año 
            pasado..........................  15,5   15,0   13,6   27,3   25,0   25,8   12,4   10,1   15,1   11,8   14,9 
         Participó en un pasado más lejano..  11,4   12,1    9,9   22,1   12,5   19,7    7,2   16,5    8,1    7,5   10,3 
         Nunca ha participado...............  72,1   71,6   75,7   49,4   62,5   53,0   80,4   73,4   76,1   78,5   72,4 
         N.C................................   1,1    1,3     ,7    1,3     ,0    1,5     ,0     ,0     ,8    2,2    2,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 

 
         Participar en una huelga 
         Ha participado durante el año 
            pasado..........................   9,5   11,5    6,5   18,2   12,5   14,4   14,4    5,1    7,3    1,1    8,6 
         Participó en un pasado más lejano..  28,7   33,1   24,6   49,4   33,3   39,4   18,6   22,8   23,4   21,5   25,3 
         Nunca ha participado...............  61,3   55,2   68,3   32,5   54,2   44,7   67,0   70,9   69,1   76,3   63,2 
         N.C................................    ,6     ,1     ,6     ,0     ,0    1,5     ,0    1,3     ,3    1,1    2,9 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Asistir a una manifestación 
         Ha participado durante el año 
            pasado..........................  11,1   12,7    8,8   24,7   22,9   15,2   14,4    7,6    8,1    1,1   10,3 
         Participó en un pasado más lejano..  33,9   36,5   31,7   44,2   37,5   47,7   21,6   41,8   28,6   29,0   29,3 
         Nunca ha participado...............  54,6   50,7   59,1   31,2   39,6   36,4   63,9   50,6   62,9   68,8   58,6 
         N.C................................    ,4     ,1     ,4     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,5    1,1    1,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 

 
(continúa) 
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         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Asistir a una reunión o mitin 
            político 
         Ha participado durante el año 
            pasado..........................   5,0    5,8    4,5    9,1   12,5    8,3    5,2    2,5    3,4     ,0    3,4 
         Participó en un pasado más lejano..  18,5   22,0   18,8   28,6   31,3   26,5    5,2   12,7    9,9   12,9   19,0 
         Nunca ha participado...............  75,7   71,4   75,9   62,3   56,3   64,4   89,7   84,8   85,7   86,0   75,9 
         N.C................................    ,8     ,8     ,7     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0    1,0    1,1    1,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Contactar o intentar contactar con 
            un político para expresarle sus 
            opiniones 
         Ha participado durante el año 
            pasado..........................   4,5    5,5    4,5   13,0   18,8    7,6     ,0    1,3    2,1    2,2    1,1 
         Participó en un pasado más lejano..   7,8    9,0    7,5   13,0   12,5   13,6    3,1    3,8    4,9    5,4    7,5 
         Nunca ha participado...............  87,0   85,2   87,7   74,0   66,7   77,3   95,9   94,9   91,9   90,3   90,8 
         N.C................................    ,6     ,4     ,4     ,0    2,1    1,5    1,0     ,0    1,0    2,2     ,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Donar o recaudar fondos para una 
            actividad social o política 
         Ha participado durante el año 
            pasado..........................  12,3   11,0   14,4   26,0   18,8   20,5    6,2    6,3    9,6    6,5   12,6 
         Participó en un pasado más lejano..  14,1   17,2   11,0   19,5   14,6   12,1    6,2    8,9   15,6    9,7   13,2 
         Nunca ha participado...............  73,0   71,1   74,4   54,5   66,7   65,9   87,6   84,8   74,3   81,7   72,4 
         N.C................................    ,6     ,6     ,2     ,0     ,0    1,5     ,0     ,0     ,5    2,2    1,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Contactar o comparecer ante los 
            medios de comunicación para 
            expresar sus opiniones 
         Ha participado durante el año 
            pasado..........................   2,4    2,9    2,1   11,7    4,2    4,5    1,0    1,3    1,0     ,0     ,6 
         Participó en un pasado más lejano..   3,9    3,7    2,4    9,1    2,1   10,6    1,0    1,3    4,2    3,2    4,6 
         Nunca ha participado...............  93,3   93,2   95,3   79,2   93,8   84,1   97,9   97,5   94,0   94,6   93,1 
         N.C................................    ,5     ,2     ,2     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,8    2,2    1,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Participar en un blog, foro o grupo 
            de discusión política en 
            Internet 
         Ha participado durante el año 
            pasado..........................   5,0    4,9    4,9   14,3    6,3    7,6    8,2    6,3    3,6    1,1    2,3 
         Participó en un pasado más lejano..   2,8    3,0    2,4    7,8    2,1    6,1    2,1     ,0    2,9    1,1    1,7 
         Nunca ha participado...............  91,3   91,2   92,4   77,9   91,7   84,1   89,7   93,7   92,7   96,8   93,7 
         N.C................................    ,9    1,0     ,4     ,0     ,0    2,3     ,0     ,0     ,8    1,1    2,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 11  
¿Cómo se definiría Ud. en política según la siguiente clasificación? 
 
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Conservador/a......................  13,0    5,0   34,5    3,9   18,8    6,1    6,2   10,1    6,5   11,8   12,6 
         Demócrata cristiano/a..............   5,4    3,1   12,1    1,3   10,4    3,0    4,1    2,5    2,6    6,5    5,7 
         Liberal............................  13,9    8,9   14,2   16,9    8,3   18,9   19,6   24,1   19,5    9,7   16,1 
         Progresista........................   8,1   10,0    4,9   14,3    8,3   12,1    3,1    8,9    7,8    8,6    6,3 
         Socialdemócrata....................   6,3   10,7    3,9    6,5    2,1    2,3    2,1    2,5    4,2    5,4    5,7 
         Socialista.........................  14,3   34,6     ,7   11,7    6,3    1,5   12,4    5,1    5,2    3,2    2,9 
         Comunista..........................   1,6    1,5     ,4   15,6     ,0    3,0     ,0     ,0    1,6    1,1     ,6 
         Nacionalista.......................   3,4    1,4    1,3    1,3   18,8   27,3    5,2     ,0    2,6     ,0    1,7 
         Feminista..........................   1,6    1,5     ,7    2,6    4,2    3,8    1,0    3,8    2,1    1,1     ,6 
         Ecologista.........................   4,5    3,8    1,9    7,8    4,2    8,3    7,2    5,1    7,5    4,3    3,4 
         Otra respuesta.....................   3,9    2,9    3,9    7,8     ,0    4,5    1,0    3,8    5,5    5,4    4,6 
         Apolítico..........................   4,7    2,5    3,5    1,3    6,3    3,0    7,2   13,9    9,4    4,3    5,2 
         N.S................................  14,7   10,5   14,7    7,8    4,2    3,8   28,9   15,2   19,7   30,1   21,3 
         N.C................................   4,7    3,7    3,2    1,3    8,3    2,3    2,1    5,1    6,0    8,6   13,2 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
Pregunta 11a 
¿Y con alguna más? 
 
 
 
          ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Conservador/a......................   2,5    1,0    5,0    1,3    4,2    1,5    2,1    3,8    2,6    1,1    2,9 
         Demócrata cristiano/a..............   3,0    1,4    6,7     ,0    6,3    3,0    3,1    2,5    1,3    2,2    4,6 
         Liberal............................   5,8    5,7    7,3    5,2    2,1   10,6    7,2    5,1    4,9    2,2    3,4 
         Progresista........................   5,1    7,0    4,3    5,2    6,3    6,1    5,2    7,6    3,1    1,1    2,3 
         Socialdemócrata....................   3,2    6,1    1,1    2,6    2,1    3,0    3,1    1,3    1,8    2,2    1,7 
         Socialista.........................   3,9    7,5     ,4    1,3     ,0    5,3    1,0    2,5    3,9    1,1    1,7 
         Comunista..........................   1,0    1,8     ,0    7,8    2,1     ,0     ,0     ,0     ,5     ,0     ,6 
         Nacionalista.......................   1,4     ,8     ,7     ,0   14,6    3,0    2,1     ,0    1,6    1,1    1,7 
         Feminista..........................   3,0    3,3    1,5    5,2     ,0    6,1    4,1    5,1    2,1    1,1    4,6 
         Ecologista.........................   7,0    6,8    4,5   19,5   12,5   17,4    5,2    3,8    7,5    5,4    3,4 
         Otra respuesta.....................   1,3    1,0    1,9    1,3     ,0    3,0    2,1     ,0     ,8    1,1    1,1 
         N.C................................  62,8   57,7   66,6   50,6   50,0   40,9   64,9   68,4   69,9   81,7   71,8 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 12 
¿Y cuál de los partidos mayoritarios, el PSOE o el PP, cree que…? 
  
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Tiene más gente suficientemente 
            preparada para gobernar 
         El PSOE............................  20,9   42,2    1,3   29,9   18,8   18,9   24,7    5,1   12,5    8,6    6,3 
         El PP..............................  28,1   10,9   72,2   10,4   27,1   11,4   24,7   15,2   21,0   15,1   27,0 
         Los dos por igual (NO LEER)........  11,0   12,4    8,2    9,1    4,2   12,1    9,3   15,2   10,6   18,3   11,5 
         Ninguno (NO LEER)..................  25,9   22,7   11,9   39,0   39,6   49,2   19,6   43,0   35,1   29,0   31,6 
         N.S................................  13,0   11,5    6,0   11,7   10,4    6,8   20,6   20,3   18,7   29,0   19,0 
         N.C................................   1,0     ,4     ,4     ,0     ,0    1,5    1,0    1,3    2,1     ,0    4,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Está más dividido y tiene más 
            conflictos internos 
         El PSOE............................  28,1   17,7   56,2   28,6   27,1   25,0   24,7   16,5   21,0   18,3   23,0 
         El PP..............................  23,7   42,4    5,6   31,2   18,8   24,2   24,7   15,2   17,4    8,6   11,5 
         Los dos por igual (NO LEER)........  29,4   24,9   22,0   31,2   41,7   40,9   20,6   45,6   35,1   35,5   42,0 
         Ninguno (NO LEER)..................   1,6    1,0    1,3    2,6    2,1    1,5    2,1    2,5    2,9    3,2     ,6 
         N.S................................  16,1   13,1   14,9    6,5   10,4    7,6   27,8   19,0   21,8   32,3   17,8 
         N.C................................   1,1    1,0     ,0     ,0     ,0     ,8     ,0    1,3    1,8    2,2    5,2 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Se preocupa más por los asuntos que 
            más interesan a los españoles 
         El PSOE............................  25,1   48,9    1,7   36,4   29,2   23,5   27,8   12,7   15,1    7,5   12,1 
         El PP..............................  22,0    7,7   60,6    7,8   10,4    9,8   19,6   13,9   15,1   10,8   17,8 
         Los dos por igual (NO LEER)........   9,1    8,2    8,2    9,1   20,8   12,1    8,2   11,4    9,9   16,1    5,2 
         Ninguno (NO LEER)..................  32,6   27,8   20,5   41,6   31,3   51,5   32,0   48,1   42,3   39,8   43,1 
         N.S................................   9,9    6,4    8,2    5,2    8,3    3,0   12,4   12,7   15,3   23,7   17,2 
         N.C................................   1,3    1,0     ,7     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3    2,3    2,2    4,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Está implicado en más casos de 
            corrupción 
         El PSOE............................  15,3    6,5   37,3    5,2   14,6    8,3    5,2    7,6   12,2   14,0   17,2 
         El PP..............................  28,1   48,9    6,2   39,0   31,3   31,8   27,8   17,7   21,3   10,8   14,9 
         Los dos por igual (NO LEER)........  37,1   29,8   37,3   44,2   35,4   49,2   35,1   49,4   43,4   41,9   38,5 
         Ninguno (NO LEER)..................   1,5    1,0    1,9    1,3     ,0    2,3    1,0    1,3    2,1    2,2    1,7 
         N.S................................  16,8   13,3   16,6    9,1   18,8    7,6   30,9   22,8   19,5   29,0   21,3 
         N.C................................   1,2     ,5     ,7    1,3     ,0     ,8     ,0    1,3    1,6    2,2    6,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Está sometido a los grandes grupos 
            económicos 
         El PSOE............................  16,4   14,3   27,8   14,3   20,8   10,6    8,2   15,2   12,2    8,6   14,4 
         El PP..............................  22,9   33,4   15,9   29,9   31,3   24,2   21,6   15,2   16,4    8,6   13,2 
         Los dos por igual (NO LEER)........  30,5   26,2   27,4   40,3   29,2   52,3   25,8   41,8   33,2   30,1   32,2 
         Ninguno (NO LEER)..................   1,7    1,5    1,3    1,3    2,1    1,5    2,1    2,5    2,6    2,2    1,1 
         N.S................................  26,7   23,6   26,3   11,7   14,6    9,8   41,2   24,1   33,2   49,5   32,2 
         N.C................................   1,8    1,0    1,3    2,6    2,1    1,5    1,0    1,3    2,3    1,1    6,9 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 13 
Le agradecería que me indicara si conoce a cada uno de los siguientes líderes políticos y qué valoración le merece su 
actuación política. Puntúelos de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora “muy mal” y el 10 que lo valora “muy 
bien”.  
 
  
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         José Luis Rodríguez Zapatero 
         Lo valora..........................  96,5   98,6   99,3   98,7  100,0   97,7   95,9  100,0   94,0   79,6   89,1 
         N.S................................   2,7    1,3     ,7    1,3     ,0    2,3    4,1     ,0    4,7   16,1    6,3 
         N.C................................    ,7     ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3    4,3    4,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Mariano Rajoy 
         Lo valora..........................  94,6   96,8   97,9   98,7  100,0   97,0   93,8   96,2   91,4   76,3   85,6 
         No conoce..........................    ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,0     ,0     ,3     ,0     ,6 
         N.S................................   4,3    3,0    1,9    1,3     ,0    2,3    5,2    2,5    7,0   19,4    8,6 
         N.C................................    ,9     ,2     ,2     ,0     ,0     ,8     ,0    1,3    1,3    4,3    5,2 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Cayo Lara 
         Lo valora..........................  31,2   34,8   33,4   57,1   14,6   36,4   20,6   32,9   23,9   12,9   27,0 
         No conoce..........................  54,3   50,4   52,2   36,4   70,8   48,5   67,0   51,9   63,4   73,1   51,1 
         N.S................................  13,5   14,3   13,4    6,5   12,5   15,2   11,3   15,2   12,2   10,8   17,2 
         N.C................................   1,0     ,6     ,9     ,0    2,1     ,0    1,0     ,0     ,5    3,2    4,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Josep A. Durán i Lleida 
         Lo valora..........................  46,4   47,3   46,6   63,6   93,8   65,2   29,9   46,8   38,4   23,7   44,8 
         No conoce..........................  38,2   37,3   38,6   22,1    2,1   18,9   57,7   30,4   48,8   59,1   30,5 
         N.S................................  14,5   14,7   14,2   14,3    4,2   15,9   11,3   22,8   11,7   14,0   20,7 
         N.C................................   1,0     ,7     ,6     ,0     ,0     ,0    1,0     ,0    1,0    3,2    4,0 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Íñigo Urkullu 
         Lo valora..........................  23,5   25,2   23,1   31,2   12,5   48,5    8,2   22,8   19,5    9,7   23,0 
         No conoce..........................  62,6   60,9   65,7   50,6   75,0   36,4   79,4   62,0   68,6   76,3   52,9 
         N.S................................  12,5   12,6   10,4   18,2   12,5   13,6   11,3   15,2   10,9   10,8   19,0 
         N.C................................   1,4    1,3     ,7     ,0     ,0    1,5    1,0     ,0    1,0    3,2    5,2 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Rosa Díez 
         Lo valora..........................  56,6   58,6   62,3   72,7   54,2   79,5   38,1   68,4   45,2   20,4   55,7 
         No conoce..........................  30,2   29,7   25,4   16,9   31,3   10,6   46,4   19,0   43,1   53,8   23,0 
         N.S................................  12,1   10,9   11,8   10,4   14,6    7,6   14,4   12,7   11,2   22,6   16,7 
         N.C................................   1,1     ,8     ,6     ,0     ,0    2,3    1,0     ,0     ,5    3,2    4,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 

(continúa) 
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         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
         Joan Puigcercós 
         Lo valora..........................  29,2   29,9   25,0   45,5   81,3   50,8   19,6   34,2   22,9    9,7   28,2 
         No conoce..........................  57,0   56,5   61,9   40,3   12,5   32,6   68,0   51,9   65,7   74,2   50,0 
         N.S................................  12,6   12,8   12,1   14,3    6,3   15,2   11,3   13,9   10,6   12,9   16,1 
         N.C................................   1,2     ,7     ,9     ,0     ,0    1,5    1,0     ,0     ,8    3,2    5,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Guillerme Vázquez 
         Lo valora..........................   8,6    7,7   11,4    6,5    6,3    9,8    7,2   11,4    8,1    4,3    8,6 
         No conoce..........................  79,6   80,5   78,9   80,5   89,6   72,0   84,5   75,9   82,1   80,6   73,0 
         N.S................................  10,5   10,9    9,1   11,7    4,2   16,7    7,2   12,7    8,8   11,8   12,6 
         N.C................................   1,3     ,8     ,6    1,3     ,0    1,5    1,0     ,0    1,0    3,2    5,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Paulino Rivero 
         Lo valora..........................  14,3   14,5   15,5   16,9    8,3   22,7   10,3   12,7   12,2    5,4   16,1 
         No conoce..........................  73,3   73,5   73,1   70,1   85,4   58,3   79,4   74,7   78,4   78,5   64,4 
         N.S................................  11,2   11,3   10,8   13,0    6,3   17,4    9,3   12,7    8,3   14,0   13,2 
         N.C................................   1,2     ,7     ,6     ,0     ,0    1,5    1,0     ,0    1,0    2,2    6,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Uxue Barkos 
         Lo valora..........................  11,0   10,7    8,4   22,1    8,3   25,0    6,2   15,2    9,6    3,2   13,2 
         No conoce..........................  77,6   77,4   81,2   70,1   89,6   56,8   84,5   75,9   82,3   81,7   67,8 
         N.S................................  10,1   10,9    9,5    7,8    2,1   16,7    8,2    8,9    7,0   12,9   12,6 
         N.C................................   1,3    1,0     ,9     ,0     ,0    1,5    1,0     ,0    1,0    2,2    6,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Yolanda Barcina 
         Lo valora..........................   8,0    7,1    7,6   13,0    2,1   17,4    5,2   11,4    7,3    2,2    9,8 
         No conoce..........................  80,3   81,2   81,5   76,6   97,9   65,9   85,6   78,5   83,9   81,7   69,0 
         N.S................................  10,4   10,7    9,9   10,4     ,0   15,2    8,2   10,1    7,8   14,0   15,5 
         N.C................................   1,3    1,0     ,9     ,0     ,0    1,5    1,0     ,0    1,0    2,2    5,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
         (Medias)                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         José Luis Rodríguez Zapatero.......   3,41   5,01   1,57   3,95   2,73   3,06   3,46   2,59   2,91   3,73   2,82 
            (N)............................. (2378)  (830)  (532)   (76)   (48)  (129)   (93)   (79)  (362)   (74)  (155) 
 
         Mariano Rajoy......................   3,46   2,73   5,34   2,29   3,31   2,19   3,45   2,88   2,97   3,93   3,80 
            (N)............................. (2331)  (815)  (525)   (76)   (48)  (128)   (91)   (76)  (352)   (71)  (149) 
 
         Cayo Lara..........................   2,96   3,42   2,22   4,75   2,57   2,58   3,20   2,81   2,53   3,33   2,40 
            (N).............................  (768)  (293)  (179)   (44)    (7)   (48)   (20)   (26)   (92)   (12)   (47) 
 
         Josep A. Durán i Lleida............   4,17   4,58   3,68   3,92   6,78   3,92   4,34   3,43   3,57   4,05   3,99 
            (N)............................. (1142)  (398)  (250)   (49)   (45)   (86)   (29)   (37)  (148)   (22)   (78) 
 
         Íñigo Urkullu......................   2,97   3,66   2,00   2,79   4,00   3,75   2,50   2,56   2,53   3,33   2,03 
            (N).............................  (580)  (212)  (124)   (24)    (6)   (64)    (8)   (18)   (75)    (9)   (40) 
 
         Rosa Díez..........................   3,86   3,83   4,40   3,52   3,08   3,33   3,70   3,35   3,50   4,21   3,96 
            (N)............................. (1395)  (493)  (334)   (56)   (26)  (105)   (37)   (54)  (174)   (19)   (97) 
 
         Joan Puigcercós....................   2,70   3,21   1,75   3,26   3,77   2,87   4,11   1,74   2,23   2,33   2,10 
            (N).............................  (719)  (252)  (134)   (35)   (39)   (67)   (19)   (27)   (88)    (9)   (49) 
 
         Guillerme Vázquez..................   2,48   2,97   2,05   2,60   3,67   2,31   3,29   1,56   1,81   5,25   2,87 
            (N).............................  (213)   (65)   (61)    (5)    (3)   (13)    (7)    (9)   (31)    (4)   (15) 
 
         Paulino Rivero.....................   3,40   3,82   3,25   2,92   3,75   3,60   4,20   1,90   3,04   5,20   2,46 
            (N).............................  (352)  (122)   (83)   (13)    (4)   (30)   (10)   (10)   (47)    (5)   (28) 
 
         Uxue Barkos........................   3,01   3,49   1,89   3,59   5,25   4,39   3,83   2,00   2,19   4,00   2,04 
            (N).............................  (270)   (90)   (45)   (17)    (4)   (33)    (6)   (12)   (37)    (3)   (23) 
 
         Yolanda Barcina....................   2,66   2,88   2,56   2,50   4,00   2,35   4,00   2,44   2,00   4,50   3,18 
            (N).............................  (196)   (60)   (41)   (10)    (1)   (23)    (5)    (9)   (28)    (2)   (17) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 14 
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: muy buena, buena, regular, 
mala o muy mala? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Muy buena..........................    ,4    1,0     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Buena..............................   7,3   16,2     ,4    7,8    4,2    3,8    5,2    2,5    3,1    7,5    2,3 
         Regular............................  32,4   47,7   12,1   40,3   33,3   28,8   35,1   21,5   29,4   38,7   25,9 
         Mala...............................  32,3   24,9   35,3   35,1   37,5   39,4   39,2   44,3   36,4   29,0   33,9 
         Muy mala...........................  25,7    9,1   51,7   16,9   25,0   27,3   19,6   30,4   27,3   16,1   32,2 
         N.S................................   1,5    1,0     ,4     ,0     ,0     ,0    1,0    1,3    3,1    7,5    3,4 
         N.C................................    ,4     ,1     ,0     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,8    1,1    2,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 15 
Y, en general, ¿cómo calificaría la actuación política que está teniendo el PP en la oposición: muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Muy buena..........................    ,5     ,1    1,3     ,0     ,0     ,0    2,1    1,3     ,0     ,0     ,6 
         Buena..............................  10,6    4,4   26,3    2,6    8,3    1,5    9,3     ,0   10,1   10,8   10,3 
         Regular............................  30,7   21,5   49,4   20,8   35,4   17,4   30,9   24,1   29,1   37,6   33,3 
         Mala...............................  31,6   37,3   16,4   35,1   33,3   39,4   32,0   41,8   35,1   29,0   32,2 
         Muy mala...........................  22,8   34,0    4,7   41,6   22,9   40,9   20,6   26,6   20,8    6,5   14,9 
         N.S................................   3,2    2,5    1,9     ,0     ,0     ,0    5,2    6,3    3,9   11,8    6,3 
         N.C................................    ,6     ,2     ,0     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0    1,0    4,3    2,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 



CIS 
Estudio nº 2.885. Barómetro de abril Abril 2011   

 
17 

 
 
Pregunta 16 
A continuación voy a leerle la lista de los ministros que forman el Gobierno. Dígame, por favor, para cada uno de ellos si 
lo conoce y cómo lo valoraría en una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo 
valora muy bien. 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Rosa Aguilar 
         Lo valora..........................  44,3   47,9   50,4   57,1   33,3   53,8   27,8   39,2   35,8   21,5   41,4 
         No conoce..........................  37,4   35,5   31,5   22,1   41,7   27,3   59,8   35,4   50,1   55,9   28,2 
         N.S................................  17,1   15,8   17,0   20,8   25,0   18,2   12,4   24,1   13,5   20,4   24,1 
         N.C................................   1,2     ,8    1,1     ,0     ,0     ,8     ,0    1,3     ,5    2,2    6,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         José Blanco 
         Lo valora..........................  67,9   71,0   77,4   76,6   72,9   72,7   51,5   70,9   56,1   45,2   60,3 
         No conoce..........................  19,6   18,8   13,4   13,0   10,4   13,6   35,1   15,2   30,1   35,5   14,4 
         N.S................................  11,6    9,7    8,6   10,4   16,7   13,6   13,4   13,9   13,5   17,2   17,8 
         N.C................................    ,9     ,5     ,6     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3    2,2    7,5 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Francisco Caamaño 
         Lo valora..........................  33,7   34,7   42,7   44,2   35,4   40,2   14,4   38,0   24,7   18,3   28,2 
         No conoce..........................  49,8   48,5   44,4   40,3   47,9   37,1   74,2   41,8   63,4   59,1   42,5 
         N.S................................  15,2   15,9   12,3   14,3   14,6   22,7   11,3   20,3   11,4   19,4   21,8 
         N.C................................   1,3    1,0     ,6    1,3    2,1     ,0     ,0     ,0     ,5    3,2    7,5 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Carme Chacón 
         Lo valora..........................  78,9   84,4   85,4   92,2   87,5   84,1   61,9   75,9   69,6   53,8   64,4 
         No conoce..........................  10,3    8,3    7,5    1,3     ,0    3,8   21,6   12,7   17,7   21,5   10,9 
         N.S................................   9,7    6,8    6,3    6,5   12,5   11,4   16,5   11,4   12,2   21,5   16,7 
         N.C................................   1,1     ,5     ,7     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,5    3,2    8,0 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Manuel Chaves 
         Lo valora..........................  73,7   79,3   81,5   83,1   77,1   81,8   54,6   67,1   64,4   45,2   60,9 
         No conoce..........................  13,9   10,9   10,6    6,5   10,4    6,8   33,0   10,1   22,6   31,2   10,3 
         N.S................................  11,3    9,3    7,3   10,4   10,4   10,6   12,4   22,8   12,5   20,4   21,3 
         N.C................................   1,1     ,5     ,6     ,0    2,1     ,8     ,0     ,0     ,5    3,2    7,5 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Ángel Gabilondo 
         Lo valora..........................  37,6   40,3   45,3   45,5   39,6   48,5   17,5   40,5   27,8   17,2   31,0 
         No conoce..........................  45,6   43,6   42,4   42,9   41,7   27,3   70,1   35,4   57,4   63,4   36,2 
         N.S................................  15,7   15,4   11,8   11,7   16,7   24,2   12,4   24,1   14,5   16,1   24,7 
         N.C................................   1,1     ,7     ,6     ,0    2,1     ,0     ,0     ,0     ,3    3,2    8,0 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 

 
 

(continúa) 
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         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Cristina Garmendia 
         Lo valora..........................  27,8   29,8   31,3   37,7   25,0   40,2   11,3   32,9   21,6   10,8   24,1 
         No conoce..........................  54,5   52,3   52,6   44,2   50,0   39,4   77,3   54,4   65,5   68,8   43,7 
         N.S................................  16,4   17,1   15,1   18,2   22,9   20,5   11,3   12,7   12,7   17,2   23,6 
         N.C................................   1,3     ,8     ,9     ,0    2,1     ,0     ,0     ,0     ,3    3,2    8,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Valeriano Gómez 
         Lo valora..........................  25,0   27,0   29,7   36,4   18,8   33,3   12,4   26,6   18,2   10,8   20,7 
         No conoce..........................  58,8   58,2   54,1   49,4   62,5   47,0   79,4   54,4   70,4   68,8   47,7 
         N.S................................  14,9   14,1   14,9   14,3   16,7   19,7    8,2   17,7   11,2   17,2   23,6 
         N.C................................   1,3     ,7    1,3     ,0    2,1     ,0     ,0    1,3     ,3    3,2    8,0 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Ángeles González Sinde 
         Lo valora..........................  42,5   45,5   46,3   53,2   33,3   54,5   38,1   41,8   35,1   19,4   37,4 
         No conoce..........................  43,1   40,7   41,2   33,8   52,1   28,0   49,5   39,2   54,3   62,4   36,2 
         N.S................................  12,9   12,9   11,6   11,7   12,5   16,7   12,4   17,7    9,9   15,1   17,8 
         N.C................................   1,5     ,8     ,9    1,3    2,1     ,8     ,0    1,3     ,8    3,2    8,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Ramón Jáuregui 
         Lo valora..........................  39,6   40,9   43,5   54,5   43,8   60,6   17,5   46,8   30,4   16,1   40,2 
         No conoce..........................  44,1   42,5   42,0   33,8   29,2   23,5   73,2   36,7   56,1   65,6   31,6 
         N.S................................  14,9   15,8   13,4   11,7   25,0   15,9    9,3   15,2   13,2   15,1   19,5 
         N.C................................   1,4     ,8    1,1     ,0    2,1     ,0     ,0    1,3     ,3    3,2    8,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Trinidad Jiménez 
         Lo valora..........................  62,9   67,5   69,4   68,8   58,3   72,0   44,3   58,2   55,1   36,6   55,7 
         No conoce..........................  22,9   20,3   19,8   18,2   22,9   12,1   42,3   20,3   31,9   37,6   17,8 
         N.S................................  13,0   11,6   10,3   13,0   16,7   15,2   13,4   20,3   12,5   22,6   17,8 
         N.C................................   1,3     ,6     ,6     ,0    2,1     ,8     ,0    1,3     ,5    3,2    8,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Leire Pajín 
         Lo valora..........................  68,7   70,9   78,5   81,8   75,0   80,3   50,5   69,6   58,2   37,6   60,3 
         No conoce..........................  19,2   18,6   14,2    5,2   16,7    8,3   36,1   15,2   29,4   33,3   15,5 
         N.S................................  10,7    9,7    6,7   13,0    8,3   10,6   13,4   12,7   11,9   24,7   14,4 
         N.C................................   1,4     ,7     ,6     ,0     ,0     ,8     ,0    2,5     ,5    4,3    9,8 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 

 
         Alfredo Pérez Rubalcaba 
         Lo valora..........................  81,7   86,5   88,2   94,8   85,4   89,4   67,0   78,5   73,2   53,8   69,0 
         No conoce..........................   8,8    7,2    6,0    1,3    4,2    3,8   19,6    7,6   14,5   23,7    7,5 
         N.S................................   8,3    5,7    5,2    3,9   10,4    6,8   13,4   12,7   11,4   19,4   15,5 
         N.C................................   1,2     ,6     ,6     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3     ,8    3,2    8,0 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
 

(continúa) 
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         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Elena Salgado 
         Lo valora..........................  58,6   61,8   67,0   67,5   70,8   67,4   41,2   55,7   49,6   31,2   48,9 
         No conoce..........................  26,6   25,5   20,9   16,9   16,7   15,9   39,2   27,8   37,1   45,2   24,1 
         N.S................................  13,5   12,0   11,4   15,6   12,5   16,7   19,6   15,2   12,7   20,4   18,4 
         N.C................................   1,3     ,7     ,7     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3     ,5    3,2    8,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Miguel Sebastián 
         Lo valora..........................  39,1   41,6   47,9   54,5   35,4   47,0   17,5   39,2   29,4   11,8   35,6 
         No conoce..........................  45,5   43,1   39,7   31,2   50,0   32,6   71,1   41,8   59,7   62,4   36,8 
         N.S................................  14,0   14,5   11,2   14,3   14,6   19,7   11,3   17,7   10,4   22,6   19,5 
         N.C................................   1,4     ,8    1,1     ,0     ,0     ,8     ,0    1,3     ,5    3,2    8,0 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

(continúa) 
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         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
         (Medias)                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Rosa Aguilar.......................   4,12   5,15   3,23   4,25   3,06   3,86   3,81   3,13   3,34   4,50   4,04 
            (N)............................. (1092)  (403)  (270)   (44)   (16)   (71)   (27)   (31)  (138)   (20)   (72) 
 
         José Blanco........................   3,69   5,07   2,19   4,25   3,26   3,31   3,94   2,64   3,26   3,86   3,13 
            (N)............................. (1672)  (598)  (415)   (59)   (35)   (96)   (50)   (56)  (216)   (42)  (105) 
 
         Francisco Caamaño..................   3,49   4,91   2,31   3,65   2,94   3,19   3,43   2,60   2,91   3,53   2,71 
            (N).............................  (830)  (292)  (229)   (34)   (17)   (53)   (14)   (30)   (95)   (17)   (49) 
 
         Carme Chacón.......................   4,55   5,85   3,23   4,77   4,19   3,82   4,27   3,35   4,18   4,52   4,05 
            (N)............................. (1943)  (711)  (458)   (71)   (42)  (111)   (60)   (60)  (268)   (50)  (112) 
 
         Manuel Chaves......................   3,40   4,75   2,04   3,67   3,00   2,70   3,38   2,23   3,05   3,12   2,75 
            (N)............................. (1816)  (668)  (437)   (64)   (37)  (108)   (53)   (53)  (248)   (42)  (106) 
 
         Ángel Gabilondo....................   3,89   5,22   2,67   4,57   4,26   3,38   4,88   3,03   3,01   3,00   3,35 
            (N).............................  (926)  (339)  (243)   (35)   (19)   (64)   (17)   (32)  (107)   (16)   (54) 
 
         Cristina Garmendia.................   3,62   4,75   2,54   4,45   3,67   3,32   5,18   3,12   2,55   3,40   3,02 
            (N).............................  (685)  (251)  (168)   (29)   (12)   (53)   (11)   (26)   (83)   (10)   (42) 
 
         Valeriano Gómez....................   3,19   4,41   2,11   3,68   3,78   2,36   4,67   2,90   2,21   3,10   2,31 
            (N).............................  (616)  (227)  (159)   (28)    (9)   (44)   (12)   (21)   (70)   (10)   (36) 
 
         Ángeles González Sinde.............   2,55   3,51   1,62   2,66   2,38   2,15   2,32   1,94   2,22   2,50   1,95 
            (N)............................. (1048)  (383)  (248)   (41)   (16)   (72)   (37)   (33)  (135)   (18)   (65) 
 
         Ramón Jáuregui.....................   3,78   4,99   2,65   4,24   4,24   3,21   4,29   2,84   3,05   3,40   3,53 
            (N).............................  (976)  (344)  (233)   (42)   (21)   (80)   (17)   (37)  (117)   (15)   (70) 
 
         Trinidad Jiménez...................   3,94   5,14   2,76   3,85   2,86   3,07   4,07   3,17   3,62   4,09   3,55 
            (N)............................. (1548)  (568)  (372)   (53)   (28)   (95)   (43)   (46)  (212)   (34)   (97) 
 
         Leire Pajín........................   2,76   4,10   1,37   3,06   2,44   1,97   3,49   2,04   2,36   3,00   2,30 
            (N)............................. (1691)  (597)  (421)   (63)   (36)  (106)   (49)   (55)  (224)   (35)  (105) 
 
         Alfredo Pérez Rubalcaba............   4,72   6,32   3,07   5,22   4,78   4,08   4,38   3,58   4,07   4,48   4,17 
            (N)............................. (2012)  (728)  (473)   (73)   (41)  (118)   (65)   (62)  (282)   (50)  (120) 
 
         Elena Salgado......................   3,74   5,03   2,53   4,17   3,53   3,00   4,00   2,89   3,29   3,76   2,93 
            (N)............................. (1443)  (520)  (359)   (52)   (34)   (89)   (40)   (44)  (191)   (29)   (85) 
 
         Miguel Sebastián...................   3,34   4,62   2,20   3,52   3,53   2,53   4,12   2,26   2,85   2,82   2,73 
            (N).............................  (962)  (350)  (257)   (42)   (17)   (62)   (17)   (31)  (113)   (11)   (62) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 17 
El Presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, bastante 
confianza, poca o ninguna confianza? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Mucha confianza....................   3,0    6,8     ,2    1,3    2,1     ,8    3,1     ,0    2,1    1,1     ,6 
         Bastante confianza.................  14,1   28,3    1,5   15,6   10,4   13,6    7,2    6,3    8,3    9,7    8,0 
         Poca confianza.....................  33,9   40,1   18,5   50,6   29,2   37,1   43,3   30,4   35,6   38,7   32,2 
         Ninguna confianza..................  47,0   23,4   79,5   31,2   56,3   47,7   44,3   59,5   52,2   38,7   53,4 
         N.S................................   1,1     ,8     ,4    1,3     ,0     ,0    1,0    1,3    1,0    9,7    1,7 
         N.C................................    ,9     ,6     ,0     ,0    2,1     ,8    1,0    2,5     ,8    2,2    4,0 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 18 
¿Y el líder del PP, Mariano Rajoy, le inspira, personalmente, mucha confianza, bastante confianza, poca o ninguna 
confianza? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Mucha confianza....................   1,7     ,2    5,4     ,0     ,0     ,0    2,1    1,3     ,8    2,2    1,7 
         Bastante confianza.................  14,6    5,1   42,2    3,9   10,4    4,5   15,5    6,3    6,8    8,6   13,2 
         Poca confianza.....................  34,9   30,2   41,0   22,1   45,8   28,8   32,0   35,4   37,9   35,5   40,8 
         Ninguna confianza..................  46,0   63,3    9,7   74,0   43,8   65,9   48,5   51,9   51,2   41,9   34,5 
         N.S................................   1,9    1,2    1,5     ,0     ,0     ,0    2,1    3,8    2,3    6,5    5,2 
         N.C................................    ,8     ,0     ,2     ,0     ,0     ,8     ,0    1,3    1,0    5,4    4,6 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 19 
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué partido votaría 
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). 
  
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         PSOE...............................  20,5   50,2     ,6    3,9    2,1    1,5   17,5    1,3   11,7    3,2    4,6 
         PP.................................  27,1    8,8   83,2    5,2    6,3    5,3   28,9    5,1   16,4   10,8   16,7 
         IU/ICV.............................   4,1    3,7     ,4   64,9     ,0     ,8    5,2    2,5    1,8    3,2     ,6 
         CiU................................   2,1     ,8     ,2    1,3   68,8     ,8    1,0     ,0    1,3     ,0    1,1 
         PNV................................    ,8     ,1     ,0     ,0     ,0   10,6     ,0     ,0     ,3    1,1    1,1 
         UPyD...............................   2,5    3,0    1,3    2,6     ,0   12,9    1,0     ,0    1,6    1,1    1,1 
         ERC................................    ,7     ,2     ,0    1,3    4,2    8,3     ,0     ,0     ,0    1,1     ,0 
         BNG................................    ,3     ,0     ,0     ,0     ,0    3,0    1,0     ,0     ,3     ,0    1,1 
         CC.................................    ,2     ,1     ,0     ,0     ,0    1,5     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         Na-Bai.............................    ,2     ,0     ,0     ,0     ,0    2,3     ,0     ,0     ,0     ,0    1,1 
         UPN................................    ,1     ,0     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         Otros partidos.....................   2,4    1,4    1,1    1,3     ,0   17,4    3,1    2,5    2,1    1,1    1,1 
         En blanco..........................   5,8    4,8    1,3    5,2    8,3    5,3    5,2   49,4    6,5    5,4    4,6 
         No votaría.........................  12,9    9,0    2,1    7,8    2,1    6,8   14,4   10,1   42,3   14,0    9,2 
         No sabe todavía....................  17,4   17,3    9,3    5,2    8,3   21,2   21,6   25,3   14,0   51,6   30,5 
         N.C................................   3,0     ,5     ,4    1,3     ,0    2,3    1,0    3,8    1,3    7,5   27,0 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 20 
En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos siente Ud. más simpatía o cuál considera más cercano a sus propias 
ideas? 
  
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         PSOE...............................  26,3   61,3     ,9    7,8     ,0    6,8   20,6   12,7   14,8    5,4   10,9 
         PP.................................  24,2    5,5   75,7    2,6    2,1    4,5   23,7   10,1   16,1   15,1   16,1 
         IU/ICV.............................   5,0    4,6     ,2   68,8    2,1    3,0    6,2    5,1    2,1    3,2    2,3 
         CiU................................   3,0    1,3     ,4     ,0   77,1     ,8    3,1    3,8    3,1    1,1    2,3 
         PNV................................   1,1     ,1     ,2    1,3     ,0   12,9     ,0    1,3     ,8    1,1    1,1 
         UPyD...............................   2,7    2,7    1,7     ,0     ,0   13,6    1,0    1,3    1,8     ,0    4,0 
         ERC................................   1,3     ,6     ,0    1,3    6,3   10,6    2,1     ,0    1,0    2,2     ,0 
         BNG................................    ,3     ,4     ,0     ,0     ,0    2,3    1,0     ,0     ,0     ,0     ,6 
         CC.................................    ,4     ,1     ,0     ,0    2,1    2,3     ,0     ,0     ,5    2,2     ,0 
         Na-Bai.............................    ,3     ,1     ,0     ,0     ,0    3,8     ,0     ,0     ,3     ,0     ,6 
         UPN................................    ,1     ,0     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         Otros partidos.....................    ,8     ,5     ,6     ,0     ,0    6,1    1,0     ,0     ,8     ,0     ,6 
         Ninguno............................  29,6   18,5   18,1   13,0   10,4   30,3   40,2   59,5   54,8   60,2   39,7 
         N.S................................   1,8    1,7     ,7     ,0     ,0     ,0    1,0    2,5    2,1    3,2    6,9 
         N.C................................   3,2    2,6    1,3    5,2     ,0    3,0     ,0    3,8    1,6    6,5   14,9 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 19 y 20 
Voto+Simpatía: 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         PSOE...............................  25,5   61,4     ,6    3,9    2,1    3,8   21,6    3,8   14,5    6,5    8,0 
         PP.................................  30,0    9,6   88,2    5,2    6,3    5,3   30,9    7,6   20,8   17,2   21,8 
         IU-ICV.............................   5,2    5,1     ,4   71,4    2,1    1,5    7,2    2,5    2,3    4,3    1,1 
         CiU................................   2,7    1,2     ,2    1,3   72,9    1,5    2,1    1,3    2,9     ,0    1,7 
         PNV................................   1,0     ,1     ,0     ,0     ,0   12,1     ,0     ,0     ,8    2,2    1,1 
         UPyD...............................   3,1    3,6    1,3    2,6     ,0   14,4    1,0     ,0    2,3    1,1    4,0 
         ERC................................   1,0     ,4     ,0    1,3    4,2   12,1     ,0     ,0     ,3    2,2     ,0 
         BNG................................    ,3     ,0     ,0     ,0     ,0    3,0    1,0     ,0     ,3     ,0    1,1 
         CC.................................    ,3     ,1     ,0     ,0     ,0    2,3     ,0     ,0     ,5    2,2     ,0 
         Na-Bai.............................    ,3     ,1     ,0     ,0     ,0    2,3     ,0     ,0     ,3     ,0    1,1 
         UPN................................    ,1     ,0     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         Otros partidos.....................   2,7    1,7    1,1    1,3     ,0   20,5    3,1    2,5    2,6    1,1    1,7 
         En blanco..........................   5,8    4,8    1,3    5,2    8,3    5,3    5,2   49,4    6,5    5,4    4,6 
         Ninguno............................  18,6   10,1    6,2    6,5    4,2   14,4   27,8   29,1   42,9   48,4   31,6 
         N.S................................   1,5    1,1     ,6     ,0     ,0     ,0     ,0    2,5    1,8    3,2    6,9 
         N.C................................   1,9     ,8     ,0    1,3     ,0    1,5     ,0    1,3    1,0    6,5   14,9 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
Pregunta 21 
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿qué partido o coalición 
cree Ud. que ganaría? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). 
 
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         PSOE...............................   9,3   15,3    1,5   13,0   10,4    9,1    5,2    3,8   11,2    5,4    5,7 
         PP.................................  71,6   67,7   90,3   67,5   72,9   78,0   75,3   72,2   62,6   58,1   54,0 
         IU/ICV.............................    ,1     ,0     ,0    2,6     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         CiU................................    ,1     ,0     ,0     ,0    2,1     ,0     ,0    1,3     ,0     ,0     ,0 
         PNV................................    ,2     ,1     ,2     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         UPyD...............................    ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         CC.................................    ,0     ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         N.S................................  17,8   16,5    8,0   16,9   14,6   12,1   19,6   22,8   24,2   33,3   33,9 
         N.C................................    ,9     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3    3,2    6,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 22 
¿Y cuál le gustaría a Ud. que ganase? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). 
 
  
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         PSOE...............................  26,3   58,9     ,6   19,5    8,3   14,4   20,6    5,1   17,7    7,5    6,9 
         PP.................................  31,5   10,3   88,2    3,9   16,7    9,1   32,0   12,7   23,6   17,2   25,3 
         IU/ICV.............................   4,4    4,2     ,2   58,4    4,2    4,5    4,1    3,8    2,1    3,2    1,1 
         CiU................................   1,8    1,0     ,0    1,3   43,8    1,5    2,1     ,0    2,1    1,1    1,1 
         PNV................................    ,4     ,0     ,0     ,0     ,0    6,1     ,0     ,0     ,3     ,0    1,1 
         UPyD...............................   2,6    2,4    1,7     ,0     ,0   12,9    1,0    1,3    2,9    2,2    2,3 
         ERC................................    ,6     ,2     ,0     ,0    4,2    6,8    1,0     ,0     ,3    1,1     ,0 
         BNG................................    ,2     ,0     ,0     ,0     ,0    2,3     ,0    1,3     ,0     ,0     ,0 
         CC.................................    ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         Na-Bai.............................    ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,0     ,0     ,6 
         UPN................................    ,0     ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Otros partidos.....................   4,4    1,9    1,5    5,2    2,1   15,9    6,2   12,7    7,5    5,4    4,6 
         N.S................................  22,1   18,1    6,9   11,7   16,7   22,0   32,0   46,8   33,8   52,7   36,2 
         N.C................................   5,4    3,0     ,9     ,0    4,2    3,8    1,0   16,5    9,6    9,7   20,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 23 
Cambiando de tema. ¿Podría decirme con qué frecuencia lee Ud. el periódico (en papel o por Internet), sin incluir la 
prensa deportiva? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Todos los días.....................  31,2   29,6   34,3   46,8   47,9   49,2   20,6   43,0   22,9    9,7   34,5 
         3-4 días por semana................  13,1   13,4   13,1   15,6    8,3   11,4   10,3   10,1   15,6   12,9   10,9 
         1-2 días por semana................  16,2   16,5   16,8   15,6   25,0   18,2   14,4   19,0   13,0   15,1   16,7 
         Con menor frecuencia...............  11,9   11,9   12,9   11,7   12,5    9,8   13,4    3,8   12,2   16,1    9,8 
         Nunca..............................  27,4   28,6   22,9    9,1    6,3   10,6   41,2   24,1   36,4   46,2   26,4 
         N.C................................    ,2     ,0     ,0    1,3     ,0     ,8     ,0     ,0     ,0     ,0    1,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTAS 23a: A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS, EXCEPTO A QUIENES 
NUNCA LEEN EL PERIÓDICO (Pregunta 23) 

  
 
 
Pregunta 23a 
¿Y qué periódico prefiere Ud. para informarse sobre política? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). 
  
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         El País............................  15,6   27,1    5,6   21,7    6,7   14,5   17,5    6,7    9,4   12,0   11,2 
         El Mundo...........................   9,5    5,2   18,9    1,4     ,0    6,0    7,0   18,3    9,8    4,0    8,8 
         ABC................................   3,5    2,3    8,2     ,0     ,0     ,9    3,5    5,0    2,0     ,0    2,4 
         La Razón...........................   1,6    1,0    3,9     ,0     ,0    1,7    3,5     ,0     ,8     ,0     ,0 
         Público............................   1,0    1,5     ,0    4,3     ,0     ,9    1,8     ,0    1,2     ,0     ,8 
         La Gaceta de los Negocios..........    ,3     ,0    1,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,8 
         Ideal..............................   1,0    1,0     ,7     ,0     ,0     ,0    1,8     ,0    2,9    2,0     ,0 
         Diario Sur.........................    ,9    1,3     ,5    1,4     ,0     ,0     ,0    1,7    1,2     ,0     ,8 
         Diario de Cádiz....................    ,6    1,2     ,0     ,0     ,0     ,0    3,5     ,0     ,4     ,0     ,0 
         Diario de Sevilla..................    ,3     ,5     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,8 
         Córdoba............................    ,3     ,5     ,2    1,4     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,8 
         El Correo de Andalucía.............    ,1     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         La Voz de Cádiz....................    ,2     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,7     ,0     ,0     ,8 
         La Voz de Almería..................    ,7     ,8    1,5     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,8 
         Diario de Jerez....................    ,2     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0 
         Diario de Jaén.....................    ,3     ,0     ,0    1,4     ,0     ,0     ,0    1,7     ,4    4,0     ,0 
         Huelva Información.................    ,2     ,2     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0 
         Granada Hoy........................    ,1     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         El Día de Córdoba..................    ,1     ,0     ,5     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Heraldo de Aragón..................   1,5    1,5    2,2     ,0     ,0    2,6    1,8     ,0     ,4    2,0    1,6 
         El Periódico de Aragón.............    ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,9     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Diario del Alto Aragón.............    ,1     ,2     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         La Nueva España....................   2,2    1,5    3,1   10,1     ,0    1,7     ,0    5,0    1,6     ,0    1,6 
         La Voz de Avilés y El Comercio.....    ,3     ,3     ,5     ,0     ,0     ,0     ,0    1,7     ,4     ,0     ,0 
         La Voz de Asturias.................    ,2     ,2     ,2     ,0     ,0     ,0    1,8     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Diario de Mallorca.................    ,6     ,7     ,7     ,0     ,0     ,9     ,0     ,0     ,0    4,0     ,0 
         Última Hora........................   1,0    1,0     ,7     ,0     ,0     ,0    1,8     ,0    2,0    2,0     ,8 
         El Día de Canarias.................   1,3    1,2    1,2     ,0     ,0    5,1     ,0     ,0    2,0     ,0     ,8 
         Canarias 7.........................    ,7    1,0     ,7     ,0     ,0     ,9    1,8     ,0     ,8     ,0     ,0 
         La Provincia.......................    ,8     ,7    1,0     ,0     ,0     ,0    3,5     ,0     ,8     ,0    1,6 
         Diario de Avisos...................    ,6     ,3     ,2     ,0     ,0     ,9     ,0     ,0    1,2    2,0    1,6 
         El Diario Montañés.................   1,0    1,2    1,7     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,2     ,0     ,0 
         El Norte de Castilla...............   1,0    1,3    1,0     ,0     ,0    1,7    3,5     ,0     ,0    2,0     ,8 
         Diario de León.....................    ,7     ,5    1,0     ,0     ,0     ,0    1,8     ,0     ,0     ,0    3,2 
         La Gaceta Regional de Salamanca....    ,4     ,3     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0    1,7    1,2     ,0     ,0 
         Diario de Burgos...................    ,5     ,8     ,7     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,4     ,0     ,0 
         La Opinión, el Correo de Zamora....    ,5     ,5    1,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,4     ,0     ,0 
         El Adelanto de Salamanca...........    ,1     ,0     ,5     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Diario Palentino...................    ,2     ,3     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,8 
         El Adelantado de Segovia...........    ,1     ,0     ,5     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         La Tribuna de Ciudad Real, Toledo y 
            Talavera........................    ,2     ,2     ,2    1,4     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
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         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         El Día de Castilla la Mancha.......    ,4     ,5     ,2     ,0     ,0     ,9     ,0     ,0     ,4     ,0    1,6 
         La Tribuna de Albacete.............    ,1     ,0     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0    1,7     ,0     ,0     ,0 
         La Vanguardia......................   5,9    5,0    1,9    7,2   51,1    9,4    7,0    8,3    4,9    2,0    5,6 
         El Periódico de Cataluña...........   5,1    5,8    1,5    4,3   13,3    8,5    3,5   10,0    5,3    8,0    4,0 
         AVUI...............................    ,2     ,2     ,0     ,0     ,0    1,7    1,8     ,0     ,0     ,0     ,0 
         El Punt............................    ,1     ,3     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Diario de Tarragona................    ,3     ,3     ,5     ,0     ,0     ,0    1,8     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Segre..............................    ,6     ,3     ,0     ,0    6,7     ,9     ,0     ,0    1,6    2,0     ,0 
         Diari de Girona....................    ,1     ,0     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Diari de Terrassa..................    ,1     ,0     ,0    1,4     ,0     ,0     ,0     ,0     ,4     ,0     ,0 
         Regió Siete........................    ,3     ,5     ,0    2,9    2,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Hoy-Diario de Extremadura..........   1,2    1,8     ,5    2,9     ,0     ,0    3,5     ,0     ,8     ,0    1,6 
         Periódico de Extremadura...........    ,1     ,2     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Levante............................   1,5    1,8    1,2    2,9     ,0    1,7    1,8    3,3    1,2     ,0     ,0 
         Las Provincias.....................   1,5     ,8    3,4     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    2,9     ,0     ,8 
         Información de Alicante............   1,1    1,3    2,2    2,9     ,0     ,0     ,0     ,0     ,4     ,0     ,0 
         La Voz de Galicia..................   3,1    3,0    4,4     ,0     ,0     ,9    3,5    5,0    2,9    6,0    2,4 
         Faro de Vigo.......................   1,0     ,7    1,5    1,4     ,0    1,7     ,0    1,7     ,4    2,0    1,6 
         El Correo Gallego..................    ,3     ,2     ,0     ,0     ,0     ,9     ,0     ,0     ,8     ,0     ,8 
         Diario de Pontevedra...............    ,4     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,2    4,0     ,8 
         El Progreso de Lugo................    ,8    1,7    1,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Diario de Navarra..................   1,0     ,8     ,7     ,0     ,0     ,9     ,0    1,7     ,8    2,0    3,2 
         La Verdad..........................   2,5    1,7    4,8    2,9     ,0    1,7     ,0    1,7    1,6    2,0    3,2 
         La Opinión de Murcia...............    ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,4     ,0     ,0 
         Berria.............................    ,2     ,0     ,0     ,0     ,0    2,6     ,0     ,0     ,4     ,0     ,0 
         El Correo..........................   2,2    2,2     ,0    2,9     ,0    7,7    1,8    3,3    3,3    6,0     ,8 
         El Diario Vasco....................   1,3    1,0     ,2     ,0     ,0    5,1     ,0    1,7    2,4     ,0    2,4 
         Noticias de Guipúzcoa..............    ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,9     ,0    1,7     ,0     ,0     ,0 
         GARA...............................    ,2     ,0     ,0     ,0     ,0    1,7     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0 
         DEIA...............................    ,2     ,0     ,0     ,0     ,0    3,4     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Diario de Noticias.................    ,8    1,2     ,0    2,9     ,0     ,9     ,0    1,7     ,4     ,0    1,6 
         la Rioja...........................    ,4     ,3     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,6    2,0     ,0 
         Periódicos digitales...............    ,5     ,3     ,2    1,4     ,0     ,0     ,0     ,0     ,4    2,0    2,4 
         Expansión..........................    ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,4     ,0     ,0 
         Cinco Días.........................    ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,8     ,0     ,0     ,0     ,0 
         20 Minutos.........................   1,7    1,7     ,7    1,4     ,0     ,9    3,5    1,7    4,1    2,0     ,8 
         Qué!...............................    ,5     ,5     ,2    1,4     ,0     ,0     ,0    1,7    1,2     ,0     ,0 
         ADN................................    ,2     ,5     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Otros gratuitos....................   1,3    1,5    1,5     ,0     ,0     ,0    3,5     ,0    2,4     ,0     ,8 
         Otros locales......................   1,9     ,8    1,2    1,4    2,2    1,7    1,8    1,7    3,7    2,0    5,6 
         Cualquiera.........................   1,9     ,8    1,7    2,9    2,2    1,7     ,0    8,3    2,4    2,0    3,2 
         Otras respuestas...................   1,2     ,0    1,7    2,9    4,4    1,7    5,3     ,0     ,4     ,0    3,2 
         Ninguno............................   1,6    1,3    2,7    2,9    4,4     ,0    1,8     ,0     ,4     ,0    3,2 
         N.S................................    ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,4     ,0     ,0 
         N.C................................   5,6    3,8    5,3    7,2    6,7    4,3    3,5    1,7    6,5   22,0    9,6 
 
            (N)............................. (1782)  (601)  (413)   (69)   (45)  (117)   (57)   (60)  (245)   (50)  (125) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 24 
Ahora quisiera hacerle algunas preguntas sobre hábitos de compra y horarios comerciales. De las siguientes razones 
que aparecen en esta tarjeta, me gustaría que me dijera ¿cuál es la que a Ud. le parece más importante para comprar 
en grandes almacenes? 
¿Y para comprar en tiendas o boutiques? 
¿Y para comprar en supermercados? 
¿Y para comprar en hipermercados? 
  
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Grandes almacenes 
         Permanecen abiertos más horas......  23,8   23,2   25,0   28,6   20,8   28,8   16,5   30,4   21,3   23,7   24,1 
         Tienen mejores precios.............  20,9   19,8   21,5   13,0   27,1   19,7   25,8   20,3   21,3   28,0   19,5 
         Tienen productos de mayor calidad..   5,4    5,0    6,9    2,6    2,1    7,6    6,2    3,8    4,9    4,3    4,6 
         Ofrecen mejor trato al cliente.....   2,6    2,6    3,2    2,6    2,1    1,5    1,0    3,8    3,4     ,0    2,3 
         Están más cerca de su domicilio....   2,6    2,5    2,1    1,3    8,3    3,8    7,2    2,5    2,6    2,2     ,6 
         Tienen mayor variedad de productos.  26,0   27,0   21,5   31,2   29,2   28,8   25,8   25,3   29,6   17,2   27,6 
         Abren algunos domingos y días 
            festivos........................   5,5    5,5    5,8    7,8    6,3    6,1    6,2    5,1    4,7    3,2    5,7 
         Otras respuestas...................   4,3    4,4    6,2    5,2    2,1    3,0    1,0     ,0    3,6    4,3    4,0 
         N.S................................   5,7    6,4    5,4    2,6    2,1     ,8    7,2    7,6    5,2   10,8    5,7 
         N.C................................   3,3    3,7    2,6    5,2     ,0     ,0    3,1    1,3    3,4    6,5    5,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
 
         Tiendas o boutiques 
         Permanecen abiertos más horas......   1,5    1,9    1,1     ,0     ,0    1,5    3,1     ,0    2,1    2,2     ,6 
         Tienen mejores precios.............   5,7    5,9    4,7    5,2   10,4    7,6    6,2    6,3    7,0    3,2    2,9 
         Tienen productos de mayor calidad..  26,3   24,2   27,6   29,9   31,3   31,1   26,8   27,8   25,7   20,4   29,3 
         Ofrecen mejor trato al cliente.....  30,4   30,5   30,4   28,6   35,4   37,9   28,9   36,7   26,5   25,8   32,8 
         Están más cerca de su domicilio....  17,2   17,7   15,3   24,7   18,8   13,6   12,4   17,7   20,0   17,2   15,5 
         Tienen mayor variedad de productos.   2,3    2,0    3,4    1,3    2,1    2,3    3,1    1,3    1,8    2,2    2,3 
         Abren algunos domingos y días 
            festivos........................    ,8    1,3     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3    2,2     ,0 
         Otras respuestas...................   4,6    5,5    3,7    3,9     ,0    2,3    4,1    6,3    4,2    8,6    4,6 
         N.S................................   7,4    6,8    9,9    1,3    2,1    2,3   13,4    2,5    8,1   10,8    6,9 
         N.C................................   3,8    4,2    3,7    5,2     ,0    1,5    2,1    1,3    3,4    7,5    5,2 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 

 
         Supermercados 
         Permanecen abiertos más horas......   6,7    6,9    8,6    5,2    6,3    5,3    4,1    6,3    5,7    6,5    5,7 
         Tienen mejores precios.............  34,8   34,7   31,5   35,1   35,4   39,4   43,3   40,5   35,3   31,2   35,1 
         Tienen productos de mayor calidad..   4,0    3,4    5,4    2,6    4,2    5,3    3,1    3,8    2,9    3,2    5,2 
         Ofrecen mejor trato al cliente.....   4,4    3,9    6,0    1,3    2,1    5,3    3,1    3,8    4,9    3,2    4,0 
         Están más cerca de su domicilio....  30,2   31,5   30,2   35,1   20,8   27,3   26,8   26,6   30,1   31,2   29,3 
         Tienen mayor variedad de productos.  12,3   11,6   10,6   14,3   31,3   13,6   10,3   15,2   13,0    8,6   13,2 
         Abren algunos domingos y días 
            festivos........................   1,0    1,3     ,7    1,3     ,0     ,0     ,0     ,0    1,6     ,0    1,1 
         Otras respuestas...................    ,9    1,1     ,4    1,3     ,0     ,8     ,0     ,0    1,0    2,2    1,1 
         N.S................................   2,8    2,3    4,1     ,0     ,0     ,8    6,2    2,5    2,6    6,5    1,7 
         N.C................................   3,0    3,3    2,4    3,9     ,0    2,3    3,1    1,3    2,9    7,5    3,4 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
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         Hipermercados 
         Permanecen abiertos más horas......  17,8   17,7   16,2   24,7   16,7   22,0   20,6   15,2   16,6   11,8   23,0 
         Tienen mejores precios.............  33,4   33,6   35,3   20,8   37,5   31,1   25,8   36,7   37,1   30,1   28,7 
         Tienen productos de mayor calidad..   3,6    3,8    3,2    1,3    4,2    6,1    5,2    6,3    2,1    4,3    4,0 
         Ofrecen mejor trato al cliente.....   1,4    1,2    1,7     ,0     ,0     ,8    1,0    3,8    1,8    1,1    1,1 
         Están más cerca de su domicilio....   4,3    4,2    4,9    1,3     ,0    3,8   10,3    3,8    5,5    3,2    1,7 
         Tienen mayor variedad de productos.  22,9   21,6   22,4   36,4   29,2   27,3   22,7   22,8   22,1   21,5   21,8 
         Abren algunos domingos y días 
            festivos........................   5,0    5,2    6,2    2,6    8,3    1,5    5,2    5,1    4,2    4,3    4,6 
         Otras respuestas...................   2,5    2,9    1,7    3,9    2,1    3,8     ,0    2,5    1,8    4,3    3,4 
         N.S................................   5,6    5,8    5,4    5,2    2,1    2,3    6,2    2,5    5,5   11,8    6,3 
         N.C................................   3,6    4,0    3,2    3,9     ,0    1,5    3,1    1,3    3,4    7,5    5,2 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 25 
¿Está Ud. a favor de que las horas de apertura y cierre de los comercios sean establecidas libremente por los propios 
comerciantes o piensa, por el contrario, que deben ser fijadas por una normativa de carácter general? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
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         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Deben estar establecidas libremente 
            por los comerciantes............  40,2   37,9   43,1   29,9   43,8   39,4   48,5   41,8   42,6   34,4   39,7 
         Deben ser fijadas por una normativa 
            de carácter general.............  53,1   55,5   51,9   68,8   56,3   59,8   46,4   50,6   48,8   45,2   50,6 
         N.S................................   5,9    5,9    4,3    1,3     ,0     ,8    5,2    3,8    8,1   18,3    8,0 
         N.C................................    ,8     ,7     ,7     ,0     ,0     ,0     ,0    3,8     ,5    2,2    1,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 26 
Como Ud. seguramente sabe, en España los horarios comerciales y la apertura de comercios en domingos y festivos 
están regulados por ley. Personalmente, y teniendo en cuenta sus hábitos de compra, ¿hasta qué punto se siente Ud. 
perjudicado/a por la limitación de apertura de establecimientos comerciales en domingos y festivos: muy perjudicado/a, 
bastante, poco o nada perjudicado/a? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Muy perjudicado/a..................   2,0    1,8    3,2    1,3    2,1     ,8    2,1    2,5    2,3    1,1     ,6 
         Bastante...........................   7,8    7,4    9,0    6,5    4,2    5,3   11,3    6,3    7,5    5,4    9,8 
         Poco...............................  26,2   25,5   25,7   23,4   22,9   28,8   40,2   25,3   27,5   24,7   21,8 
         Nada...............................  61,3   63,4   59,3   67,5   68,8   64,4   45,4   65,8   59,2   58,1   63,2 
         N.S................................   1,9    1,2    2,2    1,3    2,1     ,8    1,0     ,0    2,9    6,5    2,9 
         N.C................................    ,7     ,7     ,6     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,5    4,3    1,7 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
Pregunta 27 
En conjunto, ¿es Ud. partidario/a del sistema actual de regulación de horarios y apertura de comercios en domingos y 
festivos o, por el contrario, prefiere el sistema de plena libertad de apertura y cierre de los establecimientos 
comerciales? 
 
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Es partidario de la regulación de 
            horarios........................  51,8   54,3   48,5   64,9   56,3   58,3   43,3   46,8   49,1   47,3   53,4 
         Es partidario de la plena libertad.  39,6   37,5   41,8   29,9   43,8   37,9   49,5   45,6   41,8   35,5   36,2 
         N.S................................   6,3    6,2    6,2    3,9     ,0    3,0    6,2    5,1    7,5   14,0    6,9 
         N.C................................   2,3    2,0    3,5    1,3     ,0     ,8    1,0    2,5    1,6    3,2    3,4 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 28 
Como Ud. sabe, en España hay distintos partidos o coaliciones políticas a las que puede votar en unas elecciones. Me 
gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los que le voy a mencionar, utilizando para 
ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que “con toda seguridad, no le votaría nunca” y el 10 significa que 
“con toda seguridad, le votaría siempre”. 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
         (Medias)                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         PSOE...............................   3,66   6,42   1,26   3,40   1,81   2,36   3,24   2,09   2,51   2,65   3,01 
            (N)............................. (2264)  (798)  (515)   (75)   (47)  (129)   (89)   (70)  (349)   (68)  (124) 
 
         PP.................................   3,47   1,85   7,49    ,92   1,90   1,44   3,51   2,27   2,71   3,25   4,19 
            (N)............................. (2256)  (790)  (516)   (75)   (48)  (130)   (90)   (70)  (346)   (68)  (123) 
 
         IU/ICV.............................   2,12   2,72    ,79   7,43   1,58   2,32   2,62   1,65   1,54   2,00   2,19 
            (N)............................. (2181)  (769)  (503)   (74)   (48)  (127)   (79)   (69)  (337)   (65)  (110) 
 
         UPyD...............................   1,67   1,65   1,88   1,63    ,89   2,28   1,51   1,35   1,25   1,45   2,26 
            (N)............................. (1945)  (681)  (443)   (60)   (38)  (121)   (72)   (65)  (305)   (58)  (102) 
 
         CiU (Sólo Cataluña)................   3,95   3,56   3,42   2,35   8,21   3,32   3,76   2,75   3,07   3,00   5,25 
            (N).............................  (386)  (123)   (31)   (20)   (47)   (38)   (17)   (16)   (69)   (13)   (12) 
 
         ERC (Sólo Cataluña)................   2,47   2,33    ,77   2,40   3,15   4,92   3,25   1,94   1,67   1,85   2,75 
            (N).............................  (379)  (121)   (30)   (20)   (46)   (38)   (16)   (16)   (67)   (13)   (12) 
 
         PNV (Sólo País Vasco)..............   3,20   2,33    ,00   1,50      .   5,94   1,33   2,13   1,83   2,00   4,33 
            (N).............................  (111)   (27)    (5)    (2)    (0)   (32)    (3)    (8)   (24)    (4)    (6) 
 
         BNG (Sólo Galicia).................   2,11   3,00    ,83   7,00      .   7,50   4,75   1,40   1,40   1,29   2,73 
            (N).............................  (133)   (40)   (46)    (1)    (0)    (4)    (4)    (5)   (15)    (7)   (11) 
 
         CC (Sólo Canarias).................   4,75   4,59   4,94      .      .   5,89   2,50      .   4,64   6,00   3,00 
            (N).............................   (79)   (29)   (18)    (0)    (0)    (9)    (2)    (0)   (14)    (3)    (4) 
 
         Na-Bai (Sólo Navarra)..............   2,94   3,09    ,00   6,00      .   5,67      .   2,00   1,50      .   3,00 
            (N).............................   (32)   (11)    (4)    (3)    (0)    (3)    (0)    (2)    (4)    (0)    (5) 
 
         UPN (Sólo Navarra).................   2,42   1,27   8,50    ,33      .    ,00      .   1,00   4,50      .   1,50 
            (N).............................   (31)   (11)    (4)    (3)    (0)    (3)    (0)    (2)    (4)    (0)    (4) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 29 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie 
de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Izquierda (1 - 2)..................   7,3   10,6     ,0   33,8    2,1   14,4   12,4    5,1    6,8     ,0    1,1 
                   (3 - 4)..................  27,4   49,0    3,0   55,8   25,0   36,4   18,6   15,2   20,5   11,8   12,6 
                   (5 - 6)..................  35,1   28,6   45,9    7,8   47,9   35,6   29,9   49,4   34,5   38,7   37,4 
                   (7 - 8)..................  10,4    1,3   34,0    1,3   20,8    2,3    9,3    3,8    6,2    4,3    5,7 
         Derecha   (9 -10)..................   2,2    1,0    6,7     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,8     ,0    3,4 
         N.S................................  11,2    6,9    6,7    1,3    4,2    6,1   22,7   13,9   21,0   32,3   15,5 
         N.C................................   6,4    2,6    3,7     ,0     ,0    4,5    7,2   12,7   10,1   12,9   24,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
           Media............................   4,75   3,93   6,48   3,04   5,20   4,03   4,38   4,66   4,57   4,98   5,31 
           (N).............................. (2029)  (762)  (480)   (76)   (46)  (118)   (68)   (58)  (265)   (51)  (105) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 30 
¿Y en qué casilla de esa misma escala colocaría Ud. a cada uno de los siguientes partidos? 
  
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
         (Medias)                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         PSOE...............................   4,15   4,15   3,61   5,10   4,30   4,98   4,23   4,52   4,43   3,85   4,04 
            (N)............................. (1984)  (737)  (454)   (73)   (40)  (119)   (73)   (64)  (264)   (52)  (108) 
 
         PP.................................   7,70   8,03   7,22   8,28   7,93   8,23   7,61   6,92   7,56   7,32   7,52 
            (N)............................. (2017)  (732)  (475)   (75)   (44)  (123)   (72)   (65)  (273)   (53)  (105) 
 
         IU/ICV.............................   2,48   2,54   2,03   2,71   2,55   3,00   2,56   2,97   2,63   2,39   2,46 
            (N)............................. (1798)  (655)  (410)   (75)   (40)  (108)   (66)   (61)  (242)   (41)  (100) 
 
         UPyD...............................   5,12   5,33   4,53   5,48   5,64   5,91   5,28   5,18   5,04   5,41   4,82 
            (N)............................. (1161)  (415)  (290)   (50)   (25)   (81)   (40)   (38)  (140)   (22)   (60) 
 
         CiU (Sólo Cataluña)................   6,14   6,09   6,29   6,53   6,16   6,69   5,53   6,36   5,84   5,80   6,07 
            (N).............................  (323)   (98)   (24)   (15)   (45)   (36)   (15)   (14)   (56)    (5)   (15) 
 
         ERC (Sólo Cataluña)................   3,22   3,35   2,33   2,89   3,05   3,37   2,93   4,07   3,60   2,43   2,80 
            (N).............................  (315)   (93)   (24)   (18)   (41)   (35)   (15)   (14)   (53)    (7)   (15) 
 
         PNV (Sólo País Vasco)..............   6,03   6,20   5,00   6,50      .   5,71   7,33   6,29   6,27   5,00   6,00 
            (N).............................   (90)   (25)    (2)    (2)    (0)   (28)    (3)    (7)   (15)    (3)    (5) 
 
         BNG (Sólo Galicia).................   2,54   2,69   1,86   2,00      .   3,00   5,00   2,80   2,75   4,00   2,90 
            (N).............................  (105)   (36)   (36)    (1)    (0)    (4)    (4)    (5)    (8)    (1)   (10) 
 
         CC (Sólo Canarias).................   6,38   6,76   5,92      .      .   6,40      .      .   6,00   5,00   8,00 
            (N).............................   (53)   (21)   (12)    (0)    (0)   (10)    (0)    (0)    (8)    (1)    (1) 
 
         Na-Bai (Sólo Navarra)..............   3,10   3,43   1,50   3,67      .   3,33      .   2,50   2,67      .   4,00 
            (N).............................   (21)    (7)    (2)    (3)    (0)    (3)    (0)    (2)    (3)    (0)    (1) 
 
         UPN (Sólo Navarra).................   7,72   8,20   6,00   8,00      .   9,00      .   7,00   6,67      .   7,00 
            (N).............................   (25)   (10)    (2)    (3)    (0)    (3)    (0)    (2)    (3)    (0)    (2) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 31 
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 9 de marzo de 2008…? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Fue  a votar y votó.................  78,8  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0     ,0  100,0     ,0   68,8   93,7 
         No tenía edad para votar...........   3,9     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0  100,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
         Fue a votar pero no pudo hacerlo...    ,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3     ,0     ,0 
         No fue a votar porque no pudo......   3,4     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0   21,8     ,0     ,0 
         Prefirió no votar..................  12,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0   76,9     ,0     ,0 
         No recuerda........................   1,2     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0   31,2     ,0 
         N.C................................    ,4     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    6,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 

PREGUNTA  31a: SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON (P.32) 

Pregunta 31a 
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? 
  
 
 
                ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                    TOTAL       RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                           ═══════════════════════════════════════════════════════ 
                                                            PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros   En       No   N.C. 
                                                                                              blanco recuer 
                                                                                                       da 
                ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                PSOE...............................  43,4  100,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
                PP.................................  27,6     ,0  100,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
                IU/ICV.............................   4,0     ,0     ,0  100,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
                CiU................................   2,5     ,0     ,0     ,0  100,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
                PNV................................   1,2     ,0     ,0     ,0     ,0   17,4     ,0     ,0     ,0 
                UPyD...............................   1,1     ,0     ,0     ,0     ,0   15,9     ,0     ,0     ,0 
                ERC................................   1,1     ,0     ,0     ,0     ,0   15,9     ,0     ,0     ,0 
                BNG................................    ,3     ,0     ,0     ,0     ,0    4,5     ,0     ,0     ,0 
                CC.................................    ,5     ,0     ,0     ,0     ,0    6,8     ,0     ,0     ,0 
                Na-Bai.............................    ,1     ,0     ,0     ,0     ,0    1,5     ,0     ,0     ,0 
                Otros partidos.....................   2,6     ,0     ,0     ,0     ,0   37,9     ,0     ,0     ,0 
                En blanco..........................   4,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0  100,0     ,0     ,0 
                No recuerda........................   3,3     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0  100,0     ,0 
                N.C................................   8,4     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0  100,0 
 
                   (N)............................. (1941)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (79)   (64)  (163) 
                ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 32 
Sexo: 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Hombre.............................  49,0   48,1   50,9   50,6   52,1   51,5   52,6   54,4   49,6   35,5   46,0 
         Mujer..............................  51,0   51,9   49,1   49,4   47,9   48,5   47,4   45,6   50,4   64,5   54,0 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 33 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         18-24..............................   9,6    5,2    4,7    1,3     ,0    5,3   94,8   11,4   12,7    6,5    2,3 
         25-34..............................  19,9   19,7   16,6   24,7   18,8   22,0    3,1   20,3   30,6   19,4   13,8 
         35-44..............................  20,4   20,4   18,7   23,4   14,6   24,2     ,0   31,6   24,9   18,3   20,7 
         45-54..............................  17,0   18,1   17,9   24,7   18,8   25,8     ,0   16,5   14,0   12,9   16,7 
         55-64..............................  12,4   16,0   13,1   16,9   10,4   12,1    1,0    8,9    5,7    8,6   16,1 
         65 y +.............................  20,7   20,5   29,1    9,1   37,5   10,6    1,0   11,4   11,9   34,4   30,5 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 34 y 34a 
Nivel de estudios: 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Sin estudios.......................   7,5   10,0    6,7    5,2    2,1     ,8    2,1    2,5    5,2   16,1   11,5 
         Primaria...........................  44,5   45,7   49,3   37,7   37,5   34,1   43,3   35,4   43,1   52,7   39,7 
         Secundaria.........................  12,7   11,0   10,8   14,3    8,3   15,9   32,0   12,7   13,2    9,7   14,9 
         F.P................................  16,0   14,8   14,2    9,1   27,1   18,9   17,5   20,3   21,3    9,7   14,4 
         Medios universitarios..............   8,5    7,8    8,8   14,3   10,4    9,8    5,2   17,7    7,8    6,5    6,9 
         Superiores.........................  10,7   10,6   10,3   19,5   14,6   20,5     ,0   11,4    9,4    5,4   11,5 
         N.C................................    ,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    1,1 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 35 
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Católico/a.........................  72,6   71,5   88,6   49,4   75,0   56,1   52,6   60,8   63,9   84,9   79,9 
         Creyente de otra religión..........   2,7    2,3    1,9    1,3    2,1     ,8    3,1    1,3    6,5    3,2    1,1 
         No creyente........................  13,4   15,2    4,9   24,7   10,4   22,0   22,7   20,3   15,6    7,5   10,9 
         Ateo...............................   9,3    9,7    3,2   24,7   10,4   18,9   20,6   11,4   10,9    1,1    5,2 
         N.C................................   2,0    1,3    1,5     ,0    2,1    2,3    1,0    6,3    3,1    3,2    2,9 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA  35a: SÓLO A QUIENES SE DEFINEN COMO CATÓLICO/A O 
CREYENTE DE OTRA RELIGIÓN   (P.36) 

 
 
Pregunta 35a 
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias 
de tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales? 
 
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Casi nunca.........................  55,0   62,5   43,3   64,1   45,9   61,3   72,2   61,2   60,9   50,0   41,8 
         Varias veces al año................  17,0   16,1   19,8   15,4   21,6   14,7   11,1   22,4   10,3   25,6   19,9 
         Alguna vez al mes..................   8,9    6,3   12,2    5,1     ,0   12,0    3,7    8,2   11,1    4,9   11,3 
         Casi todos los domingos y festivos.  15,1   12,4   21,0   12,8   16,2    9,3    7,4    4,1   11,4   15,9   23,4 
         Varias veces a la semana...........   2,2    1,3    2,5     ,0     ,0     ,0    3,7     ,0    5,5    2,4     ,7 
         N.C................................   1,8    1,4    1,2    2,6   16,2    2,7    1,9    4,1     ,7    1,2    2,8 
 
            (N)............................. (1854)  (621)  (485)   (39)   (37)   (75)   (54)   (49)  (271)   (82)  (141) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 36 
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy 
mala? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Muy buena..........................    ,9     ,7     ,9     ,0    2,1    1,5     ,0    5,1     ,5     ,0    1,1 
         Buena..............................  24,8   24,6   25,6   26,0   18,8   31,8   32,0   25,3   21,8   11,8   28,2 
         Regular............................  49,5   49,9   52,1   49,4   58,3   41,7   35,1   50,6   46,5   62,4   51,1 
         Mala...............................  17,3   18,2   15,3   16,9   20,8   18,2   25,8   12,7   18,7   16,1   12,6 
         Muy mala...........................   7,1    6,4    6,0    7,8     ,0    6,8    7,2    5,1   11,9    8,6    4,6 
         N.S................................    ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
         N.C................................    ,4     ,2     ,2     ,0     ,0     ,0     ,0    1,3     ,3    1,1    2,3 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 37 
¿Cuál es su estado civil? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Casado/a...........................  55,5   58,3   63,8   61,0   58,3   56,8    2,1   50,6   47,0   65,6   57,5 
         Soltero/a..........................  32,2   28,6   22,0   32,5   27,1   29,5   97,9   41,8   41,0   26,9   25,9 
         Viudo/a............................   6,5    6,8    8,6    5,2    8,3    5,3     ,0    2,5    4,2    5,4   10,9 
         Separado/a.........................   2,7    3,0    2,4     ,0    4,2    3,8     ,0    1,3    3,9    1,1    2,3 
         Divorciado/a.......................   2,9    3,1    3,2    1,3    2,1    3,8     ,0    3,8    3,1    1,1    3,4 
         N.C................................    ,2     ,2     ,0     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0     ,8     ,0     ,0 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
Preguntas 38 a 42 
Condición socioeconómica del INE (+ Inactivos): 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Directores y profesionales.........   4,5    3,7    5,4    5,2   14,6    7,6    2,1    8,9    3,1    1,1    4,6 
         Técnicos y cuadro medios...........   9,1    9,6    7,5   16,9    6,3   15,9    4,1   11,4    9,4    6,5    6,3 
         Pequeños empresarios...............   4,0    4,3    5,2    2,6    4,2    3,8     ,0    3,8    3,6    2,2    4,0 
         Agricultores.......................    ,8     ,7    1,3     ,0     ,0     ,0    2,1    1,3     ,3    1,1    1,1 
         Empleados de oficinas y servicios..   7,1    7,7    4,9   14,3    8,3    9,8    4,1   13,9    6,8    4,3    6,9 
         Obreros cualificados...............   6,9    7,2    6,7   10,4    4,2    6,1     ,0   10,1    8,3    5,4    5,7 
         Obreros no cualificados............   9,1    8,7    6,7   13,0    6,3   15,2    5,2    6,3   12,5    7,5    9,2 
         Jubilados y pensionistas...........  22,4   23,8   30,6   15,6   31,3   15,2    2,1   16,5   11,2   26,9   32,8 
         Parados............................  21,7   21,9   17,9   19,5   14,6   16,7   23,7   20,3   31,9   26,9   13,2 
         Estudiantes........................   3,7    1,7    1,3     ,0    2,1    1,5   52,6     ,0    2,9    3,2     ,6 
         Trabajo doméstico no remunerado....   9,3    9,7   10,6    2,6    8,3    6,1    3,1    5,1    8,6   14,0   12,6 
         No clasificables...................   1,5    1,1    1,9     ,0     ,0    2,3    1,0    2,5    1,6    1,1    2,9 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Estatus socioeconómico: 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Clase alta/ media-alta.............  17,7   15,4   17,6   31,2   27,7   26,0   21,5   23,1   15,6   11,1   17,9 
         Nuevas clases medias...............  20,8   20,9   20,3   28,6   21,3   25,2   17,2   20,5   19,8   23,3   18,5 
         Viejas clases medias...............  15,9   13,1   24,4    3,9   21,3   11,5   17,2   14,1   13,5   13,3   17,9 
         Obreros cualificados...............  32,2   35,1   27,8   26,0   23,4   26,0   31,2   29,5   38,8   33,3   28,6 
         Obreros no cualificados............  13,3   15,6    9,8   10,4    6,4   11,5   12,9   12,8   12,4   18,9   17,3 
 
            (N)............................. (2424)  (833)  (528)   (77)   (47)  (131)   (93)   (78)  (379)   (90)  (168) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 39a: SOLO A QUIENES TRABAJAN (Pregunta 39) 

  
Pregunta 39a 
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su 
empleo actual? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Muy probable.......................   5,6    6,1    2,4   10,9    4,8    5,1   11,8     ,0    6,4   15,4    5,7 
         Bastante probable..................  13,9   14,0   12,0   17,4    9,5   16,5   17,6   23,9   13,5    3,8   12,9 
         Poco probable......................  43,1   42,7   49,0   37,0   38,1   35,4   17,6   32,6   48,0   50,0   40,0 
         Nada probable......................  32,1   32,7   30,8   28,3   47,6   40,5   47,1   34,8   28,7   26,9   25,7 
         N.S................................   4,9    4,2    4,8    6,5     ,0    2,5    5,9    8,7    2,9    3,8   14,3 
         N.C................................    ,5     ,3    1,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,6     ,0    1,4 
 
            (N)............................. (1042)  (358)  (208)   (46)   (21)   (79)   (17)   (46)  (171)   (26)   (70) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 39b: SOLO A QUIENES ESTÁN EN PARO (Pregunta 39) 

  
 
Pregunta 39b 
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud. 
trabajo? 
  
 
  
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Muy probable.......................   8,1    9,8    9,4   20,0   14,3     ,0     ,0    6,3    7,3    8,0     ,0 
         Bastante probable..................  23,2   26,6   14,6   33,3     ,0   36,4   17,4   37,5   23,6   20,0   17,4 
         Poco probable......................  43,8   37,0   50,0   33,3   57,1   45,5   69,6   37,5   44,7   40,0   52,2 
         Nada probable......................  16,9   19,0   19,8     ,0   14,3   18,2    4,3   12,5   15,4   24,0   13,0 
         N.S................................   6,2    6,5    4,2   13,3   14,3     ,0    4,3    6,3    6,5    4,0   13,0 
         N.C................................   1,9    1,1    2,1     ,0     ,0     ,0    4,3     ,0    2,4    4,0    4,3 
 
            (N).............................  (534)  (184)   (96)   (15)    (7)   (22)   (23)   (16)  (123)   (25)   (23) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
Pregunta 43 
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad? 
  
 
 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL              RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                    ═════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     PSOE    PP   IU/ICV  CiU   Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                       tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                        edad                  da 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Desde que nació....................  96,7   97,6   98,5   97,4  100,0   99,2   95,9   97,5   89,4   98,9   98,9 
         La ha adquirido con posterioridad..   2,9    1,7    1,3    1,3     ,0     ,8    4,1    2,5   10,4    1,1    1,1 
         N.C................................    ,4     ,7     ,2    1,3     ,0     ,0     ,0     ,0     ,3     ,0     ,0 
 
            (N)............................. (2463)  (842)  (536)   (77)   (48)  (132)   (97)   (79)  (385)   (93)  (174) 
         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 43b: SOLO A QUIENES HAN  ADQUIRIDO CON  POSTERIORIDAD LA 
NACIONALIDAD ESPAÑOLA (Pregunta43) 

  
 
Pregunta 43a 
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?  
  
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                TOTAL          RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2008 
                                                       ══════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                        PSOE    PP   IU/ICV Otros    No    En      No      No   N.C. 
                                                                                   tenía  blanco  votó  recuer 
                                                                                    edad                  da 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Lo habla un poco...................   1,4    7,1     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0 
            Lo habla más o menos bien..........   5,6     ,0     ,0     ,0     ,0   25,0     ,0    5,0     ,0   50,0 
            Lo habla con fluidez...............  11,1    7,1   14,3     ,0     ,0     ,0     ,0   15,0     ,0     ,0 
            Lo habla como si fuera nativo......  12,5   28,6     ,0     ,0     ,0   25,0     ,0   10,0     ,0     ,0 
            Es su idioma materno...............  62,5   50,0   57,1  100,0  100,0   50,0  100,0   65,0  100,0   50,0 
            N.S................................   1,4     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0     ,0    2,5     ,0     ,0 
            N.C................................   5,6    7,1   28,6     ,0     ,0     ,0     ,0    2,5     ,0     ,0 
 
               (N).............................   (72)   (14)    (7)    (1)    (1)    (4)    (2)   (40)    (1)    (2) 
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 1 
Refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o 
muy mala? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA  
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy buena..........................      ,1         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,6 
   Buena..............................     1,9        3,4        2,2        1,6         ,8        3,7        2,9         ,6 
   Regular............................    19,0       25,7       26,6       15,8       10,9       11,1       16,7       17,1 
   Mala...............................    40,0       34,6       43,2       39,9       38,5       20,4       38,0       45,6 
   Muy mala...........................    38,4       35,8       27,6       42,3       49,8       64,8       41,7       33,5 
   N.S................................      ,3         ,0         ,1         ,3         ,0         ,0         ,7        1,3 
   N.C................................      ,2         ,6         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0        1,3 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 2 
Y, ¿cree Ud. que la situación económica del país es mejor, igual o peor que hace un año? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Mejor..............................     5,3       11,2        7,1        4,2        3,9        1,9        3,3        3,8 
   Igual..............................    35,1       40,2       38,3       36,0       26,5       29,6       35,1       27,2 
   Peor...............................    57,6       48,0       52,8       58,3       69,3       68,5       58,3       60,8 
   N.S................................     1,7         ,0        1,3        1,5         ,4         ,0        3,3        6,3 
   N.C................................      ,3         ,6         ,4         ,1         ,0         ,0         ,0        1,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 3 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora? 
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Mejor..............................    18,4       28,5       26,7       17,2        8,9       11,1       12,0        7,6 
   Igual..............................    40,6       34,6       43,5       42,2       36,6       42,6       40,9       32,3 
   Peor...............................    29,4       28,5       20,3       30,8       42,4       35,2       29,7       38,0 
   N.S................................    11,0        7,3        8,9        9,6       11,3       11,1       17,0       20,3 
   N.C................................      ,6        1,1         ,6         ,2         ,8         ,0         ,4        1,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 4 
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, 
mala o muy mala? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy buena..........................      ,3        1,7         ,3         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Buena..............................     3,1        6,7        5,6        2,2         ,4        1,9        1,1        1,9 
   Regular............................    25,6       26,8       35,3       24,9       14,8       18,5       18,5       19,6 
   Mala...............................    39,8       35,2       36,1       40,6       47,9       33,3       43,1       40,5 
   Muy mala...........................    26,7       27,9       20,5       29,6       35,0       42,6       21,4       25,9 
   N.S................................     3,7        1,1        2,2        2,2        1,6        3,7       14,5        6,3 
   N.C................................      ,7         ,6         ,0         ,2         ,4         ,0        1,4        5,7 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 5 
Y, ¿cree Ud. que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Mejor..............................     3,3        5,0        4,2        3,0        2,3        3,7        1,4        3,8 
   Igual..............................    56,9       59,2       63,2       58,8       51,8       40,7       48,2       45,6 
   Peor...............................    35,2       34,1       29,8       35,8       44,4       51,9       33,7       37,3 
   N.S................................     3,9         ,6        2,4        1,7        1,6        3,7       15,6        8,9 
   N.C................................      ,8        1,1         ,4         ,6         ,0         ,0        1,1        4,4 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 6 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Mejor..............................    14,2       16,2       19,0       13,5       13,6       13,0        7,6        8,2 
   Igual..............................    45,5       43,6       48,1       49,2       42,0       31,5       39,1       37,3 
   Peor...............................    21,7       30,2       18,0       21,8       25,7       37,0       18,5       20,9 
   N.S................................    17,2        9,5       13,8       14,6       16,3       18,5       33,3       27,8 
   N.C................................     1,4         ,6        1,2         ,8        2,3         ,0        1,4        5,7 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 7 
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? 
(Respuesta espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas). 
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    (Multirrespuesta)                    TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   El paro............................    82,8       73,2       85,6       85,1       81,3       72,2       81,2       77,8 
   Las drogas.........................      ,9         ,6         ,9         ,9        1,2         ,0        1,1         ,6 
   La inseguridad ciudadana...........     8,0        5,6        9,9        7,3        6,2       13,0        7,6        8,9 
   El terrorismo, ETA.................     5,7        3,9        6,1        7,1        3,9        5,6        3,6        5,1 
   Las infraestructuras...............      ,4         ,6         ,0         ,5        1,2         ,0         ,4         ,0 
   La sanidad.........................     3,7        4,5        4,0        3,0        5,4        3,7        2,9        3,2 
   La vivienda........................     5,5        8,4        6,1        5,3        3,5        3,7        5,1        5,7 
   Los problemas de índole económica..    47,3       50,3       47,3       49,0       48,2       48,1       44,2       38,6 
   Los problemas relacionados con la 
      calidad del empleo..............     3,3        4,5        3,6        3,7        1,9        5,6        1,8        2,5 
   Los problemas de la agricultura, 
      ganadería y pesca...............      ,4         ,0         ,1         ,5        1,6         ,0         ,4         ,0 
   La corrupción y el fraude..........     5,1        9,5        6,1        4,0        4,7        3,7        4,0        4,4 
   Las pensiones......................     3,6        2,2        4,3        2,9        2,7        7,4        5,4        2,5 
   La clase política, los partidos 
      políticos.......................    21,5       35,2       21,2       22,2       22,6       27,8       10,9       18,4 
   Las guerras en general.............      ,2         ,0         ,3         ,1         ,4         ,0         ,4         ,0 
   La Administración de Justicia......     1,7        1,1        1,6        1,7        1,9         ,0        1,4        3,8 
   Los problemas de índole social.....     3,5        3,4        3,3        3,4        5,1        1,9        3,6        3,2 
   El racismo.........................      ,2         ,0         ,4         ,0         ,0         ,0         ,4         ,0 
   La inmigración.....................    12,0       11,2       11,1       13,9       10,9       14,8        9,4       12,0 
   La violencia contra la mujer.......     1,2         ,0        1,2        1,2        1,2         ,0        2,9         ,6 
   Los problemas relacionados con la 
      juventud........................     2,0        3,4        1,8        1,8        1,9         ,0        1,8        3,2 
   La crisis de valores...............     2,2        3,4        2,7        1,7        1,9         ,0        1,4        3,8 
   La educación.......................     5,2        7,8        5,0        5,8        4,7        3,7        5,1        1,3 
   Los problemas medioambientales.....      ,5         ,0         ,7         ,7         ,4         ,0         ,4         ,0 
   El Gobierno, los políticos y los 
      partidos........................     5,6        3,4        3,9        6,0       11,7       13,0        4,7        2,5 
   El funcionamiento de los servicios 
      públicos........................      ,3         ,0         ,6         ,1         ,4         ,0         ,0         ,6 
   Los nacionalismos..................      ,2         ,0         ,1         ,0         ,8         ,0         ,0        1,3 
   Los problemas relacionados con la 
      mujer...........................      ,1         ,0         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Las preocupaciones y situaciones 
      personales......................      ,0         ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0 
   El Estatuto de Cataluña............      ,1         ,0         ,0         ,1         ,4         ,0         ,0         ,0 
   Otras respuestas...................     3,4       10,6        3,6        2,4        1,9       11,1        2,2        1,3 
   N.S................................     1,3         ,0         ,9         ,8         ,8         ,0        4,7        1,9 
   N.C................................      ,4         ,6         ,1         ,5         ,8         ,0         ,4        1,3 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 



CIS 
Estudio nº 2.885. Barómetro de abril Abril 2011   

 
45 

 
 
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? (Respuesta espontánea). 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   El paro............................    65,0       54,7       68,2       68,0       62,6       53,7       62,7       58,9 
   Las drogas.........................      ,0         ,0         ,0         ,0         ,4         ,0         ,0         ,0 
   La inseguridad ciudadana...........      ,5         ,0         ,4         ,3         ,8        1,9         ,4        1,9 
   El terrorismo, ETA.................      ,3         ,0         ,6         ,3         ,4         ,0         ,0         ,0 
   Las infraestructuras...............      ,1         ,0         ,0         ,1         ,8         ,0         ,0         ,0 
   La sanidad.........................      ,2         ,0         ,3         ,0         ,0        1,9         ,0         ,6 
   La vivienda........................      ,4         ,6         ,9         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Los problemas de índole económica..    15,4       21,8       14,1       13,5       17,5       11,1       19,2       15,2 
   Los problemas relacionados con la 
      calidad del empleo..............      ,7        1,1         ,4         ,7         ,0        1,9         ,7        1,9 
   Los problemas de la agricultura, 
      ganadería y pesca...............      ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La corrupción y el fraude..........     1,1        1,1        1,2         ,9         ,0        1,9        1,1        2,5 
   Las pensiones......................      ,4         ,0         ,6         ,3         ,0         ,0        1,1         ,6 
   La clase política, los partidos 
      políticos.......................     7,1       13,4        5,8        7,6        7,4        9,3        3,6        7,0 
   La Administración de Justicia......      ,3         ,0         ,3         ,3         ,4         ,0         ,0        1,3 
   Los problemas de índole social.....      ,3         ,0         ,0         ,5         ,4         ,0         ,4         ,6 
   La inmigración.....................     1,8        1,7        1,6        1,6        1,9        5,6        2,2        1,9 
   La violencia contra la mujer.......      ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,4         ,0 
   Los problemas relacionados con la 
      juventud........................      ,3         ,6         ,3         ,2         ,0         ,0         ,4        1,3 
   La crisis de valores...............      ,4         ,6         ,6         ,5         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La educación.......................      ,3        1,1         ,0         ,5         ,0        1,9         ,4         ,0 
   El Gobierno, los políticos y los 
      partidos........................     2,5        1,1        2,1        2,2        5,4        9,3        1,8        1,3 
   El funcionamiento de los servicios 
      públicos........................      ,1         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,6 
   Los nacionalismos..................      ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,6 
   El Estatuto de Cataluña............      ,0         ,0         ,0         ,0         ,4         ,0         ,0         ,0 
   Otras respuestas...................      ,9        1,7        1,2         ,8         ,0        1,9         ,7         ,6 
   N.S................................     1,3         ,0         ,9         ,8         ,8         ,0        4,7        1,9 
   N.C................................      ,4         ,6         ,1         ,5         ,8         ,0         ,4        1,3 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 8 
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? (Respuesta 
espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas). 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    (Multirrespuesta)                    TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   El paro............................    44,5       42,5       45,0       45,9       40,1       38,9       47,5       41,8 
   Las drogas.........................      ,4         ,0         ,6         ,2        1,2         ,0         ,0         ,0 
   La inseguridad ciudadana...........     5,1        4,5        6,8        4,3        4,3       11,1        3,3        5,1 
   El terrorismo, ETA.................     1,0         ,0         ,4        1,5         ,8        3,7         ,7        1,3 
   Las infraestructuras...............      ,3         ,6         ,3         ,1         ,4         ,0         ,7         ,0 
   La sanidad.........................     3,2        6,1        2,1        3,4        5,1        3,7        1,8        3,2 
   La vivienda........................     6,6       11,7        8,8        5,4        2,3        9,3        7,2        2,5 
   Los problemas de índole económica..    41,5       35,8       43,0       44,5       43,6       37,0       38,8       27,2 
   Los problemas relacionados con la 
      calidad del empleo..............     5,1        5,0        5,8        6,8        1,9        3,7        2,5        3,2 
   Los problemas de la agricultura, 
      ganadería y pesca...............      ,7         ,0         ,9         ,9        1,2         ,0         ,4         ,0 
   La corrupción y el fraude..........      ,9        1,7        1,3         ,5         ,8        1,9         ,4         ,6 
   Las pensiones......................     7,9        3,4        8,3        7,2       11,3       11,1        8,7        7,6 
   La clase política, los partidos 
      políticos.......................     5,6       12,3        5,2        5,8        4,3       13,0        1,4        5,7 
   La Administración de Justicia......      ,6        1,1         ,4         ,6        1,2         ,0         ,4         ,0 
   Los problemas de índole social.....     3,0        3,9        3,4        2,8        2,7        5,6        2,5        1,3 
   El racismo.........................      ,1         ,0         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La inmigración.....................     2,8        1,7        2,4        2,9        3,1        9,3        2,9        3,2 
   La violencia contra la mujer.......      ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Los problemas relacionados con la 
      juventud........................     1,8        5,0        1,6        1,4        1,2        3,7        1,4        2,5 
   La crisis de valores...............     1,4         ,6        1,6        1,4        1,9        3,7         ,7        1,3 
   La educación.......................     5,3        7,3        5,8        5,2        5,8        3,7        4,0        3,8 
   Los problemas medioambientales.....      ,4        1,1         ,4         ,6         ,0         ,0         ,0         ,6 
   El Gobierno, los políticos y los 
      partidos........................     1,3         ,6         ,6        1,0        4,7        5,6         ,7        1,3 
   El funcionamiento de los servicios 
      públicos........................      ,5        1,1         ,4         ,3        1,2         ,0         ,4         ,6 
   Los nacionalismos..................      ,0         ,0         ,0         ,0         ,4         ,0         ,0         ,0 
   Los problemas relacionados con la 
      mujer...........................      ,2         ,6         ,3         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Las preocupaciones y situaciones 
      personales......................     2,9        1,7        2,7        2,9        2,3        5,6        2,9        5,1 
   El Estatuto de Cataluña............      ,0         ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Otras respuestas...................     2,5        6,7        2,5        1,7        3,5        3,7        1,4        1,3 
   N.S................................     7,0        5,0        6,5        6,7        8,6        5,6       12,0        2,5 
   N.C................................     8,1        7,3        6,2        7,5       10,5        5,6        6,2       20,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? (Respuesta espontánea). 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   El paro............................    36,2       35,8       37,1       37,0       30,7       31,5       40,9       30,4 
   Las drogas.........................      ,1         ,0         ,1         ,0         ,4         ,0         ,0         ,0 
   La inseguridad ciudadana...........     2,3        2,2        3,1        2,1         ,4        7,4        2,2        1,9 
   El terrorismo, ETA.................      ,1         ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,6 
   Las infraestructuras...............      ,1         ,0         ,1         ,0         ,4         ,0         ,0         ,0 
   La sanidad.........................     1,2        1,7         ,7        1,3        2,7        1,9         ,0        1,9 
   La vivienda........................     2,0        2,8        3,7        1,5         ,4        1,9        1,4         ,6 
   Los problemas de índole económica..    23,4       20,7       23,0       25,5       26,1       11,1       22,8       17,7 
   Los problemas relacionados con la 
      calidad del empleo..............     2,6        3,4        3,1        2,7        1,6        3,7        1,1        2,5 
   Los problemas de la agricultura, 
      ganadería y pesca...............      ,3         ,0         ,3         ,6         ,4         ,0         ,0         ,0 
   La corrupción y el fraude..........      ,4        1,1         ,7         ,3         ,0         ,0         ,0         ,6 
   Las pensiones......................     5,2        2,8        5,6        4,6        7,4        9,3        4,3        6,3 
   La clase política, los partidos 
      políticos.......................     2,2        6,1        1,8        2,2        1,9        5,6         ,7        1,9 
   La Administración de Justicia......      ,2         ,6         ,1         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Los problemas de índole social.....      ,9        1,1        1,2         ,9         ,4         ,0        1,1         ,0 
   El racismo.........................      ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La inmigración.....................      ,6         ,6         ,4         ,6         ,4         ,0         ,7        1,3 
   La violencia contra la mujer.......      ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Los problemas relacionados con la 
      juventud........................      ,9        2,2         ,7         ,3         ,8        1,9        1,1        1,9 
   La crisis de valores...............      ,7         ,6        1,2         ,6         ,4         ,0         ,7         ,6 
   La educación.......................     1,7        2,2        1,5        2,4        1,2         ,0         ,7        1,9 
   Los problemas medioambientales.....      ,1         ,6         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,6 
   El Gobierno, los políticos y los 
      partidos........................      ,6         ,0         ,1         ,3        2,3        5,6         ,4         ,0 
   El funcionamiento de los servicios 
      públicos........................      ,0         ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Los problemas relacionados con la 
      mujer...........................      ,0         ,6         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Las preocupaciones y situaciones 
      personales......................     2,0        1,7        1,3        1,6        1,9        5,6        2,5        5,1 
   El Estatuto de Cataluña............      ,0         ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Otras respuestas...................      ,9        1,1         ,7         ,6        1,2        3,7        1,1         ,6 
   N.S................................     7,0        5,0        6,5        6,7        8,6        5,6       12,0        2,5 
   N.C................................     8,1        7,3        6,2        7,5       10,5        5,6        6,2       20,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 9 
¿Y con qué frecuencia diría Ud. que habla o discute de política cuando se reúne con sus…? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Amigos/as 
   A menudo...........................    19,3       39,7       19,9       19,3       20,2       31,5        5,4       12,0 
   Algunas veces......................    28,6       26,8       32,6       30,6       31,5       24,1       14,9       22,8 
   Raramente..........................    25,1       17,3       25,5       27,7       21,8       16,7       26,1       24,1 
   Nunca..............................    26,5       15,6       21,4       22,1       25,7       27,8       52,9       39,9 
   No procede.........................      ,3         ,6         ,3         ,2         ,4         ,0         ,4         ,6 
   N.S................................      ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................      ,2         ,0         ,1         ,0         ,4         ,0         ,4         ,6 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Familiares 
   A menudo...........................    18,1       31,8       17,5       19,4       23,7       24,1        5,4        8,9 
   Algunas veces......................    30,5       34,1       33,7       32,0       27,2       40,7       17,4       28,5 
   Raramente..........................    26,3       17,9       28,0       28,6       25,3       14,8       25,7       22,8 
   Nunca..............................    24,8       16,2       20,3       19,9       23,3       20,4       50,7       38,6 
   No procede.........................      ,1         ,0         ,1         ,1         ,0         ,0         ,4         ,0 
   N.S................................      ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................      ,2         ,0         ,1         ,0         ,4         ,0         ,4        1,3 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Compañeros/as de trabajo/estudios 
   A menudo...........................    12,5       24,6       11,9       13,1       15,2       18,5        2,5        8,9 
   Algunas veces......................    16,2       21,2       19,4       16,9       14,8       16,7        4,7       14,6 
   Raramente..........................    16,9       14,0       18,4       18,4       15,6        5,6       14,5       16,5 
   Nunca..............................    16,4       11,7       14,8       15,0       16,0       14,8       24,3       22,8 
   No procede.........................    37,7       28,5       34,9       36,6       38,5       42,6       53,6       35,4 
   N.S................................      ,1         ,0         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................      ,3         ,0         ,3         ,0         ,0        1,9         ,4        1,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 10 
Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede llevar a cabo. Por favor, 
indíqueme para cada una de ellas, si Ud.: 
  
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Firma una petición o recogida de 
      firmas 
   Ha participado durante el año 
      pasado..........................    17,4       34,6       22,6       14,3       17,1       14,8        6,5       13,3 
   Participó en un pasado más lejano..    29,6       33,0       31,6       32,8       23,3       29,6       20,7       24,7 
   Nunca ha participado...............    52,7       32,4       45,8       52,7       59,5       53,7       72,5       59,5 
   N.C................................      ,3         ,0         ,0         ,1         ,0        1,9         ,4        2,5 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Comprar ciertos productos por 
      razones políticas, éticas o para 
      favorecer el medioambiente 
   Ha participado durante el año 
      pasado..........................    18,0       31,8       23,0       15,6       16,0       18,5        6,5       17,1 
   Participó en un pasado más lejano..    11,7       15,1       14,5       11,9        7,8        9,3        6,2       10,8 
   Nunca ha participado...............    69,7       52,5       61,9       72,3       75,5       72,2       87,0       68,4 
   N.C................................      ,6         ,6         ,6         ,2         ,8         ,0         ,4        3,8 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Dejar de comprar o boicotear 
      ciertos productos por razones 
      políticas, éticas o para 
      favorecer el medioambiente 
   Ha participado durante el año 
      pasado..........................    15,5       27,9       19,1       13,9       13,2       16,7        5,4       15,2 
   Participó en un pasado más lejano..    11,4       16,8       13,2       11,6        8,9        9,3        8,0        7,0 
   Nunca ha participado...............    72,1       54,2       66,3       73,9       76,7       72,2       86,2       74,7 
   N.C................................     1,1        1,1        1,3         ,7        1,2        1,9         ,4        3,2 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Participar en una huelga 
   Ha participado durante el año 
      pasado..........................     9,5       22,3       14,1        7,1        5,1       13,0        3,6        4,4 
   Participó en un pasado más lejano..    28,7       38,5       34,4       28,8       23,3       20,4       16,3       25,9 
   Nunca ha participado...............    61,3       39,1       50,9       63,6       71,2       66,7       79,7       67,7 
   N.C................................      ,6         ,0         ,6         ,6         ,4         ,0         ,4        1,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Asistir a una manifestación 
   Ha participado durante el año 
      pasado..........................    11,1       28,5       15,0        8,0        7,0       18,5        4,0        8,9 
   Participó en un pasado más lejano..    33,9       36,3       38,6       36,3       31,5       29,6       19,9       27,2 
   Nunca ha participado...............    54,6       35,2       46,3       55,4       61,1       51,9       75,7       61,4 
   N.C................................      ,4         ,0         ,1         ,3         ,4         ,0         ,4        2,5 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
  

 
(continúa) 
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   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Asistir a una reunión o mitin 
      político 
   Ha participado durante el año 
      pasado..........................     5,0       12,3        6,5        3,4        5,1        5,6        1,4        5,1 
   Participó en un pasado más lejano..    18,5       22,3       24,2       18,7       15,6       22,2        7,6       11,4 
   Nunca ha participado...............    75,7       65,4       68,5       76,9       79,0       72,2       90,2       81,6 
   N.C................................      ,8         ,0         ,7        1,0         ,4         ,0         ,7        1,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Contactar o intentar contactar con 
      un político para expresarle sus 
      opiniones 
   Ha participado durante el año 
      pasado..........................     4,5        7,8        5,6        4,3        4,3        5,6         ,7        4,4 
   Participó en un pasado más lejano..     7,8       11,2       10,8        6,6        8,6       11,1        2,5        5,1 
   Nunca ha participado...............    87,0       81,0       82,8       88,1       87,2       83,3       96,4       89,9 
   N.C................................      ,6         ,0         ,7        1,0         ,0         ,0         ,4         ,6 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Donar o recaudar fondos para una 
      actividad social o política 
   Ha participado durante el año 
      pasado..........................    12,3       22,3       14,7       11,6       12,8       13,0        2,2       10,8 
   Participó en un pasado más lejano..    14,1       16,8       18,0       14,7        8,9       16,7        7,6       10,1 
   Nunca ha participado...............    73,0       60,3       66,8       73,2       78,2       70,4       89,5       77,2 
   N.C................................      ,6         ,6         ,6         ,6         ,0         ,0         ,7        1,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Contactar o comparecer ante los 
      medios de comunicación para 
      expresar sus opiniones 
   Ha participado durante el año 
      pasado..........................     2,4        7,3        2,5        2,1        1,2        3,7         ,7        2,5 
   Participó en un pasado más lejano..     3,9        7,8        5,6        2,8        3,1        5,6        1,4        2,5 
   Nunca ha participado...............    93,3       84,9       91,1       94,7       95,7       90,7       97,5       93,7 
   N.C................................      ,5         ,0         ,7         ,5         ,0         ,0         ,4        1,3 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Participar en un blog, foro o grupo 
      de discusión política en 
      Internet 
   Ha participado durante el año 
      pasado..........................     5,0       12,3        5,9        4,0        5,4        7,4        1,1        3,2 
   Participó en un pasado más lejano..     2,8        6,7        3,6        2,8        2,3        1,9         ,4        1,3 
   Nunca ha participado...............    91,3       80,4       89,3       92,5       92,2       90,7       97,5       93,7 
   N.C................................      ,9         ,6        1,2         ,7         ,0         ,0        1,1        1,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 11  
¿Cómo se definiría Ud. en política según la siguiente clasificación? 
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Conservador/a......................    13,0        2,8        3,6       17,5       37,0       31,5        6,2        6,3 
   Demócrata cristiano/a..............     5,4         ,0        2,2        7,6       12,1       13,0        3,3        3,2 
   Liberal............................    13,9       11,2       10,5       17,3       16,0       14,8       12,7       11,4 
   Progresista........................     8,1        8,4       13,6        8,0        3,9         ,0        3,6        2,5 
   Socialdemócrata....................     6,3        7,3       10,4        6,5        3,1         ,0        1,8        1,9 
   Socialista.........................    14,3       22,9       33,2        8,0         ,8        1,9        3,6        3,8 
   Comunista..........................     1,6       12,3        1,8         ,2         ,0        1,9         ,7         ,0 
   Nacionalista.......................     3,4        8,9        4,0        3,0        1,9        3,7        1,4        1,9 
   Feminista..........................     1,6        3,9        1,2        1,8        1,6        1,9         ,7        1,3 
   Ecologista.........................     4,5        8,4        4,9        4,3        1,6        3,7        4,0        5,7 
   Otra respuesta.....................     3,9       10,1        3,0        3,1        2,3       11,1        2,9        6,3 
   Apolítico..........................     4,7        2,8        1,8        5,4        2,7        3,7        6,9       14,6 
   N.S................................    14,7         ,0        7,9       13,2       14,0        9,3       46,7       15,2 
   N.C................................     4,7        1,1        1,9        4,0        3,1        3,7        5,4       25,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  
 

 
 
 
 
Pregunta 11a 
¿Y con alguna más? 
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Conservador/a......................     2,5         ,6         ,9        3,0        5,1       13,0        2,2        1,3 
   Demócrata cristiano/a..............     3,0        1,1        1,3        3,6        8,2        9,3        2,2         ,6 
   Liberal............................     5,8        7,3        6,8        6,1        8,2        3,7        2,5        1,3 
   Progresista........................     5,1        7,8        6,2        4,5        4,3        1,9        4,7        3,2 
   Socialdemócrata....................     3,2        4,5        6,5        2,3        1,2        1,9         ,0        2,5 
   Socialista.........................     3,9       11,7        7,3        2,2        1,2         ,0        1,1         ,0 
   Comunista..........................     1,0        3,9        2,1         ,3         ,0         ,0         ,0         ,6 
   Nacionalista.......................     1,4        3,4        1,6        1,0        2,7         ,0         ,4         ,0 
   Feminista..........................     3,0        3,9        5,0        2,2        1,9         ,0        2,2        1,3 
   Ecologista.........................     7,0       12,8        8,9        8,1        3,1        3,7        2,5        1,9 
   Otra respuesta.....................     1,3        2,8         ,9        1,2        2,3        3,7         ,0        1,3 
   N.C................................    62,8       40,2       52,4       65,4       61,9       63,0       82,2       86,1 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 12 
¿Y cuál de los partidos mayoritarios, el PSOE o el PP, cree que…? 
  
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Tiene más gente suficientemente 
      preparada para gobernar 
   El PSOE............................    20,9       47,5       41,5       12,5        3,9        3,7        7,6        5,1 
   El PP..............................    28,1        3,9        8,5       36,1       77,4       75,9       17,8       17,7 
   Los dos por igual (NO LEER)........    11,0        6,7       11,9       11,8        3,9        5,6       14,9       15,2 
   Ninguno (NO LEER)..................    25,9       38,0       26,3       25,5       10,5       11,1       31,2       34,2 
   N.S................................    13,0        3,4       11,4       13,1        3,5        3,7       27,5       23,4 
   N.C................................     1,0         ,6         ,4        1,0         ,8         ,0        1,1        4,4 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Está más dividido y tiene más 
      conflictos internos 
   El PSOE............................    28,1       20,1       18,7       33,9       58,8       50,0       13,0       15,2 
   El PP..............................    23,7       40,2       42,4       18,3        7,4       11,1       10,5        8,2 
   Los dos por igual (NO LEER)........    29,4       30,2       27,0       31,3       20,2       24,1       31,2       41,1 
   Ninguno (NO LEER)..................     1,6        2,8        1,0        2,0        1,2        1,9         ,7        2,5 
   N.S................................    16,1        5,6       10,1       13,6       12,5       13,0       43,5       26,6 
   N.C................................     1,1        1,1         ,7         ,9         ,0         ,0        1,1        6,3 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Se preocupa más por los asuntos que 
      más interesan a los españoles 
   El PSOE............................    25,1       51,4       49,6       16,3        3,9        5,6        8,3        8,9 
   El PP..............................    22,0        3,4        4,0       28,0       65,0       66,7       17,4       10,8 
   Los dos por igual (NO LEER)........     9,1        5,0       10,7       10,2        5,4        7,4        8,7        8,9 
   Ninguno (NO LEER)..................    32,6       34,6       29,8       35,4       17,9       13,0       38,8       46,8 
   N.S................................     9,9        5,0        5,3        8,6        7,8        7,4       25,7       18,4 
   N.C................................     1,3         ,6         ,6        1,6         ,0         ,0        1,1        6,3 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Está implicado en más casos de 
      corrupción 
   El PSOE............................    15,3        4,5        4,2       19,5       41,2       48,1        9,4        9,5 
   El PP..............................    28,1       60,3       48,7       20,9       10,5       14,8        9,1        8,9 
   Los dos por igual (NO LEER)........    37,1       25,7       35,8       41,7       30,7       25,9       38,0       42,4 
   Ninguno (NO LEER)..................     1,5        2,2         ,6        1,5        1,6        1,9        2,2        3,2 
   N.S................................    16,8        6,7       10,2       15,4       15,2        5,6       40,2       29,7 
   N.C................................     1,2         ,6         ,6         ,9         ,8        3,7        1,1        6,3 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Está sometido a los grandes grupos 
      económicos 
   El PSOE............................    16,4       13,4       13,2       19,0       31,1       38,9        5,1        7,6 
   El PP..............................    22,9       37,4       33,1       19,8       24,9       14,8        5,4        9,5 
   Los dos por igual (NO LEER)........    30,5       33,5       33,8       32,6       21,0       25,9       23,9       30,4 
   Ninguno (NO LEER)..................     1,7        2,2         ,9        2,5         ,8        1,9         ,7        3,2 
   N.S................................    26,7       12,8       18,2       24,4       21,0       16,7       63,0       40,5 
   N.C................................     1,8         ,6         ,7        1,7        1,2        1,9        1,8        8,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

  



CIS 
Estudio nº 2.885. Barómetro de abril Abril 2011   

 
53 

 
 
Pregunta 13 
Le agradecería que me indicara si conoce a cada uno de los siguientes líderes políticos y qué valoración le merece su 
actuación política. Puntúelos de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora “muy mal” y el 10 que lo valora “muy 
bien”.  
 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   José Luis Rodríguez Zapatero 
   Lo valora..........................    96,5       98,9       99,0       98,3       99,6       98,1       86,2       86,7 
   N.S................................     2,7        1,1        1,0        1,0         ,4        1,9       13,0        7,0 
   N.C................................      ,7         ,0         ,0         ,7         ,0         ,0         ,7        6,3 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Mariano Rajoy 
   Lo valora..........................    94,6       98,9       96,9       96,8       98,4       98,1       81,9       83,5 
   No conoce..........................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,4         ,0 
   N.S................................     4,3        1,1        3,0        2,2        1,2        1,9       17,0        8,9 
   N.C................................      ,9         ,0         ,1         ,8         ,4         ,0         ,7        7,6 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Cayo Lara 
   Lo valora..........................    31,2       43,6       37,7       33,3       23,7       40,7       10,1       23,4 
   No conoce..........................    54,3       49,2       45,1       53,1       61,5       50,0       76,4       57,0 
   N.S................................    13,5        6,7       16,9       12,8       13,6        9,3       13,0       12,7 
   N.C................................     1,0         ,6         ,3         ,8        1,2         ,0         ,4        7,0 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Josep A. Durán i Lleida 
   Lo valora..........................    46,4       65,4       51,5       48,8       40,9       64,8       17,4       43,0 
   No conoce..........................    38,2       24,0       29,5       37,5       44,4       33,3       66,7       36,7 
   N.S................................    14,5       10,1       18,4       13,2       14,0        1,9       15,6       13,3 
   N.C................................     1,0         ,6         ,6         ,6         ,8         ,0         ,4        7,0 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Íñigo Urkullu 
   Lo valora..........................    23,5       33,0       28,9       23,0       20,2       38,9       11,2       14,6 
   No conoce..........................    62,6       57,5       53,6       62,8       70,0       53,7       80,8       64,6 
   N.S................................    12,5        8,9       16,5       13,2        8,6        7,4        7,6       12,7 
   N.C................................     1,4         ,6        1,0        1,0        1,2         ,0         ,4        8,2 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Rosa Díez 
   Lo valora..........................    56,6       71,5       65,4       58,2       58,8       64,8       26,4       40,5 
   No conoce..........................    30,2       21,2       22,1       29,6       29,2       25,9       57,2       34,2 
   N.S................................    12,1        7,3       11,4       11,6       11,3        9,3       15,9       18,4 
   N.C................................     1,1         ,0        1,0         ,7         ,8         ,0         ,4        7,0 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
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   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Joan Puigcercós 
   Lo valora..........................    29,2       52,5       33,4       28,3       25,7       46,3        6,9       28,5 
   No conoce..........................    57,0       38,0       50,0       59,0       62,6       48,1       80,1       51,3 
   N.S................................    12,6        8,9       15,7       11,8       10,9        5,6       12,7       12,7 
   N.C................................     1,2         ,6         ,9         ,9         ,8         ,0         ,4        7,6 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Guillerme Vázquez 
   Lo valora..........................     8,6       14,5        7,0        9,2        7,8       24,1        4,0       10,1 
   No conoce..........................    79,6       80,4       77,3       79,9       83,3       64,8       85,9       75,3 
   N.S................................    10,5        4,5       14,8        9,9        7,8       11,1        9,8        7,0 
   N.C................................     1,3         ,6         ,9         ,9        1,2         ,0         ,4        7,6 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Paulino Rivero 
   Lo valora..........................    14,3       20,1       15,3       13,9       13,2       27,8        7,6       14,6 
   No conoce..........................    73,3       74,9       68,5       74,3       75,5       63,0       83,3       69,0 
   N.S................................    11,2        4,5       15,6       10,8       10,1        9,3        8,7        9,5 
   N.C................................     1,2         ,6         ,6        1,0        1,2         ,0         ,4        7,0 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Uxue Barkos 
   Lo valora..........................    11,0       20,1       14,1        8,9        7,0       20,4        5,4       11,4 
   No conoce..........................    77,6       74,3       71,4       81,0       80,9       70,4       85,9       72,2 
   N.S................................    10,1        5,0       13,8        8,8       10,9        9,3        8,3        8,9 
   N.C................................     1,3         ,6         ,7        1,3        1,2         ,0         ,4        7,6 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Yolanda Barcina 
   Lo valora..........................     8,0       15,6        8,6        6,7        6,6       20,4        4,7        7,0 
   No conoce..........................    80,3       79,3       76,1       83,0       81,7       68,5       86,2       75,9 
   N.S................................    10,4        4,5       14,5        9,1       10,5       11,1        8,7        9,5 
   N.C................................     1,3         ,6         ,7        1,2        1,2         ,0         ,4        7,6 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
   (Medias)                                       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   José Luis Rodríguez Zapatero.......     3,41       4,80       4,91       2,90       1,54       2,04       2,84       2,57 
      (N).............................   (2378)      (177)      (667)      (850)      (256)       (53)      (238)      (137) 
 
   Mariano Rajoy......................     3,46       1,53       2,53       3,81       5,73       5,74       3,40       3,25 
      (N).............................   (2331)      (177)      (653)      (837)      (253)       (53)      (226)      (132) 
 
   Cayo Lara..........................     2,96       3,94       3,66       2,58       2,08       2,09       2,21       1,57 
      (N).............................    (768)       (78)      (254)      (288)       (61)       (22)       (28)       (37) 
 
   Josep A. Durán i Lleida............     4,17       4,27       4,46       4,12       4,44       3,74       2,94       3,43 
      (N).............................   (1142)      (117)      (347)      (422)      (105)       (35)       (48)       (68) 
 
   Íñigo Urkullu......................     2,97       3,66       3,74       2,53       2,35       1,29       3,13       1,13 
      (N).............................    (580)       (59)      (195)      (199)       (52)       (21)       (31)       (23) 
 
   Rosa Díez..........................     3,86       2,98       3,69       4,15       4,31       4,54       3,19       3,77 
      (N).............................   (1395)      (128)      (441)      (503)      (151)       (35)       (73)       (64) 
 
   Joan Puigcercós....................     2,70       3,39       3,23       2,43       2,36       1,64       1,47       1,69 
      (N).............................    (719)       (94)      (225)      (245)       (66)       (25)       (19)       (45) 
 
   Guillerme Vázquez..................     2,48       2,46       3,34       2,26       2,40       2,08       2,00       1,88 
      (N).............................    (213)       (26)       (47)       (80)       (20)       (13)       (11)       (16) 
 
   Paulino Rivero.....................     3,40       3,25       3,84       3,23       4,35       2,33       3,24       1,96 
      (N).............................    (352)       (36)      (103)      (120)       (34)       (15)       (21)       (23) 
 
   Uxue Barkos........................     3,01       3,50       4,22       2,18       2,11       1,73       2,53       1,28 
      (N).............................    (270)       (36)       (95)       (77)       (18)       (11)       (15)       (18) 
 
   Yolanda Barcina....................     2,66       2,68       2,95       2,48       3,24       2,82       2,08       1,73 
      (N).............................    (196)       (28)       (58)       (58)       (17)       (11)       (13)       (11) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 14 
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: muy buena, buena, regular, 
mala o muy mala? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy buena..........................      ,4         ,6         ,7         ,2         ,0         ,0         ,4         ,0 
   Buena..............................     7,3       15,1       14,2        4,3         ,4        1,9        4,7        3,8 
   Regular............................    32,4       40,2       48,7       27,9       15,2       14,8       28,3       19,6 
   Mala...............................    32,3       26,3       25,7       36,8       37,7       31,5       32,6       33,5 
   Muy mala...........................    25,7       17,3       10,1       29,8       46,7       51,9       28,3       32,3 
   N.S................................     1,5         ,0         ,6        1,0         ,0         ,0        5,4        5,7 
   N.C................................      ,4         ,6         ,0         ,0         ,0         ,0         ,4        5,1 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 15 
Y, en general, ¿cómo calificaría la actuación política que está teniendo el PP en la oposición: muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy buena..........................      ,5         ,0         ,0         ,5        1,9        3,7         ,4         ,0 
   Buena..............................    10,6        1,1        2,8       11,2       30,7       37,0       12,3        7,0 
   Regular............................    30,7        5,6       20,2       39,0       48,2       38,9       29,7       29,1 
   Mala...............................    31,6       35,8       39,9       31,9       11,7       11,1       29,7       32,9 
   Muy mala...........................    22,8       56,4       35,3       14,9        5,8        9,3       16,3       17,7 
   N.S................................     3,2         ,6        1,5        2,4        1,6         ,0       11,2        7,0 
   N.C................................      ,6         ,6         ,3         ,1         ,0         ,0         ,4        6,3 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 16 
A continuación voy a leerle la lista de los ministros que forman el Gobierno. Dígame, por favor, para cada uno de ellos si 
lo conoce y cómo lo valoraría en una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo 
valora muy bien. 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Rosa Aguilar 
   Lo valora..........................    44,3       49,2       54,5       45,2       41,6       53,7       21,7       31,6 
   No conoce..........................    37,4       35,8       27,9       36,3       41,6       33,3       59,8       41,1 
   N.S................................    17,1       13,4       17,7       16,8       16,3       11,1       18,1       21,5 
   N.C................................     1,2        1,7         ,0        1,7         ,4        1,9         ,4        5,7 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   José Blanco 
   Lo valora..........................    67,9       76,5       77,2       70,5       74,3       75,9       35,9       46,8 
   No conoce..........................    19,6       14,5       12,3       18,4       15,6       14,8       44,9       27,2 
   N.S................................    11,6        8,4       10,5        9,9       10,1        9,3       18,8       19,0 
   N.C................................      ,9         ,6         ,0        1,2         ,0         ,0         ,4        7,0 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Francisco Caamaño 
   Lo valora..........................    33,7       39,7       37,5       35,3       37,7       50,0       15,2       22,2 
   No conoce..........................    49,8       49,2       42,0       49,5       51,4       42,6       68,5       53,2 
   N.S................................    15,2       10,1       20,2       13,8       10,5        7,4       15,6       17,7 
   N.C................................     1,3        1,1         ,3        1,5         ,4         ,0         ,7        7,0 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Carme Chacón 
   Lo valora..........................    78,9       89,4       87,5       82,4       82,9       81,5       45,3       62,0 
   No conoce..........................    10,3        4,5        4,9        8,8        8,2       13,0       31,2       14,6 
   N.S................................     9,7        5,6        7,6        7,5        8,6        5,6       23,2       14,6 
   N.C................................     1,1         ,6         ,0        1,3         ,4         ,0         ,4        8,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Manuel Chaves 
   Lo valora..........................    73,7       82,1       83,4       76,4       78,2       79,6       44,2       50,6 
   No conoce..........................    13,9       10,6        7,3       12,4       12,1       13,0       34,4       21,5 
   N.S................................    11,3        6,7        9,1       10,1        9,7        7,4       21,0       19,6 
   N.C................................     1,1         ,6         ,3        1,2         ,0         ,0         ,4        8,2 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Ángel Gabilondo 
   Lo valora..........................    37,6       52,0       43,5       37,3       43,2       50,0       14,5       24,7 
   No conoce..........................    45,6       38,5       38,0       45,2       45,5       37,0       69,9       48,1 
   N.S................................    15,7        8,9       18,2       16,2       10,9       13,0       15,2       19,6 
   N.C................................     1,1         ,6         ,3        1,3         ,4         ,0         ,4        7,6 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 

  
 

(continúa) 
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   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Cristina Garmendia 
   Lo valora..........................    27,8       38,5       33,7       28,0       26,8       42,6       11,2       15,2 
   No conoce..........................    54,5       51,4       46,6       53,9       59,1       40,7       76,1       54,4 
   N.S................................    16,4        9,5       19,4       16,6       13,2       14,8       12,3       22,8 
   N.C................................     1,3         ,6         ,3        1,5         ,8        1,9         ,4        7,6 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Valeriano Gómez 
   Lo valora..........................    25,0       34,1       28,6       26,1       24,1       38,9        9,4       17,1 
   No conoce..........................    58,8       57,5       51,8       58,4       63,8       40,7       77,2       58,2 
   N.S................................    14,9        7,8       19,3       14,0       11,3       18,5       13,0       16,5 
   N.C................................     1,3         ,6         ,3        1,5         ,8        1,9         ,4        8,2 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Ángeles González Sinde 
   Lo valora..........................    42,5       55,3       50,4       43,7       40,5       55,6       19,6       27,2 
   No conoce..........................    43,1       34,6       34,3       42,0       49,0       35,2       64,9       51,3 
   N.S................................    12,9        8,4       14,8       12,6        9,7        9,3       14,9       13,9 
   N.C................................     1,5        1,7         ,4        1,7         ,8         ,0         ,7        7,6 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Ramón Jáuregui 
   Lo valora..........................    39,6       55,3       45,1       40,6       40,1       59,3       15,2       28,5 
   No conoce..........................    44,1       36,9       36,1       43,4       45,9       33,3       71,0       44,3 
   N.S................................    14,9        7,3       18,5       14,6       13,2        7,4       13,4       17,7 
   N.C................................     1,4         ,6         ,3        1,5         ,8         ,0         ,4        9,5 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Trinidad Jiménez 
   Lo valora..........................    62,9       70,4       72,6       66,5       64,2       66,7       30,8       45,6 
   No conoce..........................    22,9       21,8       13,1       20,1       26,1       22,2       52,5       24,7 
   N.S................................    13,0        6,7       14,2       12,0        9,3       11,1       16,3       20,9 
   N.C................................     1,3        1,1         ,1        1,4         ,4         ,0         ,4        8,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Leire Pajín 
   Lo valora..........................    68,7       77,7       76,1       73,6       73,5       70,4       37,0       46,2 
   No conoce..........................    19,2       13,4       12,6       16,5       17,1       24,1       43,5       28,5 
   N.S................................    10,7        7,8       11,1        8,2        8,6        5,6       19,2       15,8 
   N.C................................     1,4        1,1         ,1        1,6         ,8         ,0         ,4        9,5 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Alfredo Pérez Rubalcaba 
   Lo valora..........................    81,7       92,2       90,1       86,2       85,2       87,0       47,1       62,0 
   No conoce..........................     8,8        2,8        3,0        6,6        8,9        5,6       30,4       15,8 
   N.S................................     8,3        4,5        7,0        5,8        5,4        7,4       21,7       13,9 
   N.C................................     1,2         ,6         ,0        1,4         ,4         ,0         ,7        8,2 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
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   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Elena Salgado 
   Lo valora..........................    58,6       70,4       65,6       60,6       63,0       64,8       28,6       47,5 
   No conoce..........................    26,6       18,4       20,3       24,6       24,9       24,1       54,0       29,7 
   N.S................................    13,5       10,6       14,1       13,3       11,3       11,1       16,7       14,6 
   N.C................................     1,3         ,6         ,0        1,5         ,8         ,0         ,7        8,2 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Miguel Sebastián 
   Lo valora..........................    39,1       49,2       45,4       41,0       38,9       50,0       15,2       27,8 
   No conoce..........................    45,5       41,9       37,8       44,3       46,7       40,7       70,3       45,6 
   N.S................................    14,0        8,4       16,3       13,2       12,8        9,3       13,8       19,6 
   N.C................................     1,4         ,6         ,4        1,5        1,6         ,0         ,7        7,0 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

  
 

(continúa) 
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   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
   (Medias)                                       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Rosa Aguilar.......................     4,12       5,01       4,93       3,72       2,93       2,72       3,40       3,90 
      (N).............................   (1092)       (88)      (367)      (391)      (107)       (29)       (60)       (50) 
 
   José Blanco........................     3,69       4,67       4,86       3,23       2,36       2,34       2,70       2,85 
      (N).............................   (1672)      (137)      (520)      (610)      (191)       (41)       (99)       (74) 
 
   Francisco Caamaño..................     3,49       4,46       4,62       3,08       2,33       1,67       2,52       2,71 
      (N).............................    (830)       (71)      (253)      (305)       (97)       (27)       (42)       (35) 
 
   Carme Chacón.......................     4,55       5,44       5,60       4,17       3,18       3,02       3,65       4,31 
      (N).............................   (1943)      (160)      (590)      (713)      (213)       (44)      (125)       (98) 
 
   Manuel Chaves......................     3,40       4,28       4,46       2,97       2,16       2,12       2,85       2,53 
      (N).............................   (1816)      (147)      (562)      (661)      (201)       (43)      (122)       (80) 
 
   Ángel Gabilondo....................     3,89       5,10       4,94       3,54       2,76       1,78       2,23       2,54 
      (N).............................    (926)       (93)      (293)      (323)      (111)       (27)       (40)       (39) 
 
   Cristina Garmendia.................     3,62       4,58       4,50       3,26       2,70       2,04       1,90       2,50 
      (N).............................    (685)       (69)      (227)      (242)       (69)       (23)       (31)       (24) 
 
   Valeriano Gómez....................     3,19       4,43       4,18       2,91       1,68       1,43       1,81       1,78 
      (N).............................    (616)       (61)      (193)      (226)       (62)       (21)       (26)       (27) 
 
   Ángeles González Sinde.............     2,55       3,05       3,20       2,29       1,75       1,53       2,07       1,74 
      (N).............................   (1048)       (99)      (340)      (378)      (104)       (30)       (54)       (43) 
 
   Ramón Jáuregui.....................     3,78       4,64       4,76       3,43       2,75       2,25       2,43       2,71 
      (N).............................    (976)       (99)      (304)      (351)      (103)       (32)       (42)       (45) 
 
   Trinidad Jiménez...................     3,94       4,77       4,87       3,60       2,65       2,36       3,08       3,54 
      (N).............................   (1548)      (126)      (489)      (575)      (165)       (36)       (85)       (72) 
 
   Leire Pajín........................     2,76       3,90       3,86       2,26       1,41       1,29       2,49       1,99 
      (N).............................   (1691)      (139)      (513)      (637)      (189)       (38)      (102)       (73) 
 
   Alfredo Pérez Rubalcaba............     4,72       5,99       6,08       4,21       3,03       2,87       3,70       4,01 
      (N).............................   (2012)      (165)      (607)      (746)      (219)       (47)      (130)       (98) 
 
   Elena Salgado......................     3,74       4,46       4,87       3,42       2,40       2,11       2,71       2,89 
      (N).............................   (1443)      (126)      (442)      (524)      (162)       (35)       (79)       (75) 
 
   Miguel Sebastián...................     3,34       4,20       4,36       3,06       1,87       1,37       2,24       2,27 
      (N).............................    (962)       (88)      (306)      (355)      (100)       (27)       (42)       (44) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 17 
El Presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, bastante 
confianza, poca o ninguna confianza? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Mucha confianza....................     3,0        9,5        4,9        2,1         ,4        1,9        1,4         ,0 
   Bastante confianza.................    14,1       21,8       28,5        8,8        1,9        3,7        8,3        7,0 
   Poca confianza.....................    33,9       39,1       42,9       32,7       21,8       13,0       33,3       23,4 
   Ninguna confianza..................    47,0       28,5       22,4       55,7       75,5       81,5       52,2       57,6 
   N.S................................     1,1         ,6         ,7         ,5         ,4         ,0        4,7        2,5 
   N.C................................      ,9         ,6         ,6         ,2         ,0         ,0         ,0        9,5 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 18 
¿Y el líder del PP, Mariano Rajoy, le inspira, personalmente, mucha confianza, bastante confianza, poca o ninguna 
confianza? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Mucha confianza....................     1,7         ,0         ,3        1,0        7,8       11,1        1,4         ,6 
   Bastante confianza.................    14,6        1,1        2,4       17,8       47,5       46,3       11,6        5,7 
   Poca confianza.....................    34,9       13,4       26,9       43,5       37,0       31,5       39,5       36,7 
   Ninguna confianza..................    46,0       84,9       69,7       35,7        7,4       11,1       38,8       44,9 
   N.S................................     1,9         ,0         ,6        1,7         ,4         ,0        8,3        2,5 
   N.C................................      ,8         ,6         ,1         ,2         ,0         ,0         ,4        9,5 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 19 
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué partido votaría 
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). 
  
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   PSOE...............................    20,5       38,0       43,6       12,4         ,4        3,7        9,4        5,1 
   PP.................................    27,1         ,6        5,6       34,3       84,0       79,6       19,2       12,7 
   IU/ICV.............................     4,1       17,9        8,2        1,5         ,0         ,0         ,4         ,6 
   CiU................................     2,1        1,1        2,2        2,8        3,5         ,0         ,4         ,0 
   PNV................................      ,8         ,0         ,9         ,9         ,0         ,0        1,8         ,0 
   UPyD...............................     2,5        2,2        2,8        3,6         ,8         ,0         ,4        2,5 
   ERC................................      ,7        2,8        1,0         ,5         ,0        1,9         ,0         ,0 
   BNG................................      ,3         ,0         ,6         ,2         ,0         ,0         ,0        1,3 
   CC.................................      ,2         ,0         ,0         ,3         ,4         ,0         ,0         ,0 
   Na-Bai.............................      ,2         ,6         ,6         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   UPN................................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Otros partidos.....................     2,4        6,7        3,1        1,6         ,4        3,7        1,4        2,5 
   En blanco..........................     5,8        7,3        5,8        7,2        1,2         ,0        5,4        7,6 
   No votaría.........................    12,9       14,0        9,3       12,6        4,7        1,9       25,4       23,4 
   No sabe todavía....................    17,4        7,8       14,7       20,0        3,9        9,3       32,2       24,1 
   N.C................................     3,0        1,1        1,5        1,8         ,8         ,0        4,0       20,3 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 
 
Pregunta 20 
En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos siente Ud. más simpatía o cuál considera más cercano a sus propias 
ideas? 
  
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   PSOE...............................    26,3       41,3       55,8       16,8        1,6        3,7       13,0        6,3 
   PP.................................    24,2         ,0        2,1       31,3       80,9       77,8       15,6       11,4 
   IU/ICV.............................     5,0       19,6       10,2        1,7         ,4         ,0         ,7         ,6 
   CiU................................     3,0        1,7        2,5        4,4        5,1        1,9         ,7         ,0 
   PNV................................     1,1         ,0        1,3        1,2         ,4        1,9        2,2         ,0 
   UPyD...............................     2,7        1,7        2,7        4,3         ,8         ,0         ,4        3,2 
   ERC................................     1,3        8,4        1,6         ,5         ,0        1,9         ,0         ,0 
   BNG................................      ,3         ,6        1,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   CC.................................      ,4         ,0         ,0         ,6         ,4         ,0         ,7         ,6 
   Na-Bai.............................      ,3         ,6        1,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   UPN................................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Otros partidos.....................      ,8        1,7        1,8         ,1         ,0        3,7         ,4         ,6 
   Ninguno............................    29,6       20,1       17,4       34,0        8,6        9,3       60,5       56,3 
   N.S................................     1,8         ,6         ,7        2,0        1,2         ,0        4,3        3,8 
   N.C................................     3,2        3,9        1,8        3,0         ,8         ,0        1,4       17,1 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 19 y 20 
Voto+Simpatía: 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   PSOE...............................    25,5       41,3       53,6       17,0         ,4        3,7       12,3        6,3 
   PP.................................    30,0         ,6        6,1       38,8       87,5       83,3       23,2       16,5 
   IU-ICV.............................     5,2       20,7       10,4        1,8         ,0         ,0         ,7        1,3 
   CiU................................     2,7        1,1        2,5        3,9        3,9        1,9         ,7         ,0 
   PNV................................     1,0         ,0        1,2        1,2         ,0         ,0        2,2         ,0 
   UPyD...............................     3,1        2,2        3,4        4,5        1,2         ,0         ,7        3,2 
   ERC................................     1,0        5,0        1,5         ,6         ,0        1,9         ,0         ,0 
   BNG................................      ,3         ,0         ,6         ,2         ,0         ,0         ,0        1,3 
   CC.................................      ,3         ,0         ,0         ,5         ,4         ,0         ,7         ,6 
   Na-Bai.............................      ,3        1,1         ,7         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   UPN................................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Otros partidos.....................     2,7        6,7        4,2        1,6         ,4        5,6        1,4        3,2 
   En blanco..........................     5,8        7,3        5,8        7,2        1,2         ,0        5,4        7,6 
   Ninguno............................    18,6       12,3        9,1       19,5        4,3        3,7       46,7       41,1 
   N.S................................     1,5         ,0         ,4        1,6         ,8         ,0        4,3        3,2 
   N.C................................     1,9        1,7         ,6        1,3         ,0         ,0        1,4       15,8 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 
 
 
Pregunta 21 
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿qué partido o coalición 
cree Ud. que ganaría? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). 
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   PSOE...............................     9,3       17,3       16,0        6,8        2,3        3,7        7,2        2,5 
   PP.................................    71,6       71,5       65,4       78,3       89,1       88,9       55,8       54,4 
   IU/ICV.............................      ,1         ,6         ,1         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0 
   CiU................................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   PNV................................      ,2         ,0         ,0         ,1         ,4        1,9         ,4         ,0 
   UPyD...............................      ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   CC.................................      ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.S................................    17,8       10,1       18,1       14,2        8,2        5,6       35,9       32,9 
   N.C................................      ,9         ,6         ,0         ,2         ,0         ,0         ,7       10,1 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 22 
¿Y cuál le gustaría a Ud. que ganase? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). 
 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   PSOE...............................    26,3       46,4       55,2       16,1        1,2        3,7       13,0        8,2 
   PP.................................    31,5         ,0        6,2       42,0       88,3       87,0       24,6       17,7 
   IU/ICV.............................     4,4       22,3        8,5        1,3         ,0         ,0         ,4         ,0 
   CiU................................     1,8        1,7        1,9        2,3        2,7         ,0         ,4         ,6 
   PNV................................      ,4         ,6         ,7         ,5         ,0         ,0         ,4         ,0 
   UPyD...............................     2,6        2,2        2,5        4,2        1,2         ,0         ,7        1,9 
   ERC................................      ,6        2,8        1,0         ,3         ,0        1,9         ,0         ,0 
   BNG................................      ,2         ,0         ,3         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   CC.................................      ,0         ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Na-Bai.............................      ,1         ,0         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   UPN................................      ,0         ,0         ,0         ,1         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Otros partidos.....................     4,4       11,2        3,7        4,6         ,4        5,6        3,6        5,7 
   N.S................................    22,1        9,5       16,0       24,2        4,7        1,9       51,4       35,4 
   N.C................................     5,4        3,4        3,6        4,2        1,6         ,0        5,4       30,4 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
Pregunta 23 
Cambiando de tema. ¿Podría decirme con qué frecuencia lee Ud. el periódico (en papel o por Internet), sin incluir la 
prensa deportiva? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Todos los días.....................    31,2       46,4       32,8       32,6       34,6       35,2       14,1       22,2 
   3-4 días por semana................    13,1       15,1       13,9       13,4       12,1       18,5       10,1       10,8 
   1-2 días por semana................    16,2       12,8       17,4       17,0       18,7       13,0       12,7       13,9 
   Con menor frecuencia...............    11,9       10,6       11,0       12,1       11,7        5,6       13,4       15,2 
   Nunca..............................    27,4       15,1       24,8       24,7       23,0       27,8       49,6       36,1 
   N.C................................      ,2         ,0         ,1         ,1         ,0         ,0         ,0        1,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTAS 23a: A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS, EXCEPTO A QUIENES 
NUNCA LEEN EL PERIÓDICO (Pregunta 23) 

  
 
 
Pregunta 23a 
¿Y qué periódico prefiere Ud. para informarse sobre política? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   El País............................    15,6       28,3       27,9       11,1        3,5        5,1        3,6        8,2 
   El Mundo...........................     9,5        2,0        5,3       13,1       13,6       23,1        5,0       11,2 
   ABC................................     3,5         ,0        2,6        4,3        5,6       12,8        2,9        1,0 
   La Razón...........................     1,6         ,7         ,4        2,5        2,5        7,7         ,0        1,0 
   Público............................     1,0        3,9        2,4         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La Gaceta de los Negocios..........      ,3         ,0         ,0         ,2        1,5         ,0         ,7         ,0 
   Ideal..............................     1,0         ,7         ,6        1,5        1,5         ,0         ,0        1,0 
   Diario Sur.........................      ,9         ,7        1,6         ,8         ,5         ,0         ,7         ,0 
   Diario de Cádiz....................      ,6         ,0         ,6         ,3        1,0         ,0        2,2         ,0 
   Diario de Sevilla..................      ,3         ,0         ,2         ,2         ,5         ,0        1,4         ,0 
   Córdoba............................      ,3         ,0         ,6         ,3         ,5         ,0         ,0         ,0 
   El Correo de Andalucía.............      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La Voz de Cádiz....................      ,2         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0        1,4        1,0 
   La Voz de Almería..................      ,7         ,0         ,8         ,8        1,0        2,6         ,0         ,0 
   Diario de Jerez....................      ,2         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0        2,2         ,0 
   Diario de Jaén.....................      ,3         ,7         ,2         ,5         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Huelva Información.................      ,2         ,7         ,2         ,2         ,5         ,0         ,0         ,0 
   Granada Hoy........................      ,1         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   El Día de Córdoba..................      ,1         ,0         ,0         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Heraldo de Aragón..................     1,5        2,0        1,4        1,7         ,5         ,0         ,0        4,1 
   El Periódico de Aragón.............      ,1         ,0         ,0         ,0         ,5         ,0         ,0         ,0 
   Diario del Alto Aragón.............      ,1         ,0         ,2         ,0         ,0        2,6         ,0         ,0 
   La Nueva España....................     2,2         ,7        2,2        1,7        4,5         ,0        5,8         ,0 
   La Voz de Avilés y El Comercio.....      ,3         ,0         ,4         ,2        1,0         ,0         ,7         ,0 
   La Voz de Asturias.................      ,2         ,0         ,0         ,3         ,0         ,0         ,7         ,0 
   Diario de Mallorca.................      ,6         ,0         ,6         ,8         ,5         ,0         ,7         ,0 
   Última Hora........................     1,0         ,0         ,4        1,2        1,0         ,0        2,9        1,0 
   El Día de Canarias.................     1,3         ,7         ,6        2,0        2,5        2,6         ,7         ,0 
   Canarias 7.........................      ,7         ,7        1,0         ,5        1,5         ,0         ,7         ,0 
   La Provincia.......................      ,8         ,7         ,2        1,2         ,5         ,0        1,4        1,0 
   Diario de Avisos...................      ,6         ,0        1,0         ,2        1,0         ,0         ,7        1,0 
   El Diario Montañés.................     1,0         ,7         ,6        1,2        1,0        2,6        1,4         ,0 
   El Norte de Castilla...............     1,0        2,6         ,6        1,4         ,0         ,0         ,0        2,0 
   Diario de León.....................      ,7         ,0         ,6         ,6        1,5        2,6         ,0        1,0 
   La Gaceta Regional de Salamanca....      ,4         ,0         ,4         ,5         ,5         ,0         ,7         ,0 
   Diario de Burgos...................      ,5         ,0         ,2         ,6         ,5         ,0        2,2         ,0 
   La Opinión, el Correo de Zamora....      ,5         ,0         ,2         ,6        2,0         ,0         ,0         ,0 
   El Adelanto de Salamanca...........      ,1         ,0         ,0         ,0        1,0         ,0         ,0         ,0 
   Diario Palentino...................      ,2         ,0         ,0         ,5         ,0         ,0         ,7         ,0 
   El Adelantado de Segovia...........      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0        1,0 
   La Tribuna de Ciudad Real, Toledo y 
      Talavera........................      ,2         ,0         ,2         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0 
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   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   El Día de Castilla la Mancha.......      ,4         ,7         ,6         ,3         ,5         ,0         ,0        1,0 
   La Tribuna de Albacete.............      ,1         ,0         ,0         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La Vanguardia......................     5,9        9,9        4,9        6,0        6,6        2,6        2,9        9,2 
   El Periódico de Cataluña...........     5,1        7,9        6,9        3,4        4,0        2,6        1,4       10,2 
   AVUI...............................      ,2        1,3         ,2         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   El Punt............................      ,1         ,7         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Diario de Tarragona................      ,3        1,3         ,0         ,5         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Segre..............................      ,6         ,7         ,6         ,6        1,0         ,0         ,7         ,0 
   Diari de Girona....................      ,1         ,0         ,0         ,0         ,5         ,0         ,0         ,0 
   Diari de Terrassa..................      ,1         ,0         ,2         ,0         ,0        2,6         ,0         ,0 
   Regió Siete........................      ,3         ,7         ,4         ,2         ,0        2,6         ,7         ,0 
   Hoy-Diario de Extremadura..........     1,2        1,3        1,2        1,4         ,5         ,0        1,4        1,0 
   Periódico de Extremadura...........      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,7         ,0 
   Levante............................     1,5        1,3        2,2        1,2        1,5         ,0        1,4         ,0 
   Las Provincias.....................     1,5         ,7         ,4        2,3        3,0        2,6         ,7        1,0 
   Información de Alicante............     1,1         ,0        1,6        1,5         ,0         ,0        1,4         ,0 
   La Voz de Galicia..................     3,1        1,3        2,8        3,4        4,5         ,0        5,8         ,0 
   Faro de Vigo.......................     1,0         ,0         ,8         ,5        3,0         ,0        2,9        1,0 
   El Correo Gallego..................      ,3         ,0         ,4         ,0         ,0         ,0        2,2         ,0 
   Diario de Pontevedra...............      ,4         ,0         ,0         ,8         ,5         ,0         ,0        1,0 
   El Progreso de Lugo................      ,8         ,0        1,2         ,8        1,0        2,6         ,7         ,0 
   Diario de Navarra..................     1,0         ,0        1,0         ,9         ,5         ,0        2,2        2,0 
   La Verdad..........................     2,5         ,0        1,4        3,5        4,0        5,1        2,2        1,0 
   La Opinión de Murcia...............      ,1         ,7         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Berria.............................      ,2         ,0         ,6         ,0         ,0         ,0         ,0        1,0 
   El Correo..........................     2,2        1,3        3,0        2,3         ,5         ,0        3,6        1,0 
   El Diario Vasco....................     1,3         ,0        2,0        1,5         ,0         ,0        2,2         ,0 
   Noticias de Guipúzcoa..............      ,1         ,7         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   GARA...............................      ,2        2,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   DEIA...............................      ,2         ,7         ,0         ,3         ,0         ,0         ,7         ,0 
   Diario de Noticias.................      ,8        2,0        1,4         ,5         ,0         ,0         ,7         ,0 
   la Rioja...........................      ,4         ,7         ,0         ,9         ,5         ,0         ,0         ,0 
   Periódicos digitales...............      ,5        1,3         ,4         ,8         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Expansión..........................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Cinco Días.........................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   20 Minutos.........................     1,7        2,6        2,0        1,2        2,0         ,0        1,4        2,0 
   Qué!...............................      ,5        1,3         ,4         ,5         ,5         ,0         ,0        1,0 
   ADN................................      ,2         ,0         ,2         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Otros gratuitos....................     1,3         ,7        1,2        1,2         ,5        2,6        2,9        3,1 
   Otros locales......................     1,9        2,0        1,4        1,4        2,0        5,1        2,9        4,1 
   Cualquiera.........................     1,9        1,3        1,2        2,6        1,5         ,0        1,4        3,1 
   Otras respuestas...................     1,2        2,6         ,6         ,9        1,0        5,1        2,2        1,0 
   Ninguno............................     1,6        2,0        1,2         ,6        3,0        2,6        1,4        7,1 
   N.S................................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................     5,6        5,3        3,4        4,9        4,5        2,6       13,7       14,3 
 
      (N).............................   (1782)      (152)      (506)      (650)      (198)       (39)      (139)       (98) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 24 
Ahora quisiera hacerle algunas preguntas sobre hábitos de compra y horarios comerciales. De las siguientes razones 
que aparecen en esta tarjeta, me gustaría que me dijera ¿cuál es la que a Ud. le parece más importante para comprar 
en grandes almacenes? 
¿Y para comprar en tiendas o boutiques? 
¿Y para comprar en supermercados? 
¿Y para comprar en hipermercados? 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Grandes almacenes 
   Permanecen abiertos más horas......    23,8       23,5       24,3       24,6       24,1       16,7       18,1       28,5 
   Tienen mejores precios.............    20,9       22,9       17,8       22,2       23,7       20,4       21,4       19,0 
   Tienen productos de mayor calidad..     5,4        4,5        5,9        5,8        5,4        5,6        4,0        3,8 
   Ofrecen mejor trato al cliente.....     2,6        2,8        2,5        2,5        3,1        5,6        2,2        2,5 
   Están más cerca de su domicilio....     2,6        3,9        3,0        2,2        1,9        1,9        3,3        1,9 
   Tienen mayor variedad de productos.    26,0       26,8       28,0       26,6       23,7       18,5       24,6       22,2 
   Abren algunos domingos y días 
      festivos........................     5,5        5,0        5,5        5,8        5,1       11,1        5,1        3,8 
   Otras respuestas...................     4,3        5,6        4,9        2,8        5,8        9,3        3,6        5,1 
   N.S................................     5,7        1,7        4,6        5,0        4,7        7,4       15,2        3,2 
   N.C................................     3,3        3,4        3,4        2,5        2,3        3,7        2,5       10,1 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Tiendas o boutiques 
   Permanecen abiertos más horas......     1,5        3,4         ,4        1,7        2,3        3,7        2,2         ,0 
   Tienen mejores precios.............     5,7       10,1        5,5        5,5        5,4        7,4        5,4        2,5 
   Tienen productos de mayor calidad..    26,3       25,1       28,9       24,5       26,1       31,5       22,5       31,6 
   Ofrecen mejor trato al cliente.....    30,4       29,1       29,5       33,5       32,3       22,2       27,2       24,1 
   Están más cerca de su domicilio....    17,2       15,1       17,8       17,3       16,0       18,5       19,9       12,7 
   Tienen mayor variedad de productos.     2,3        2,2        2,4        2,9        2,3        3,7        1,1         ,6 
   Abren algunos domingos y días 
      festivos........................      ,8        1,1         ,1         ,8         ,8        1,9        1,1        1,9 
   Otras respuestas...................     4,6        7,3        5,0        3,6        4,3         ,0        4,7        7,0 
   N.S................................     7,4        3,4        6,1        7,4        7,8        3,7       12,7        9,5 
   N.C................................     3,8        3,4        4,2        2,7        2,7        7,4        3,3       10,1 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
 
   Supermercados 
   Permanecen abiertos más horas......     6,7        6,7        5,5        7,4        7,8        5,6        6,2        7,6 
   Tienen mejores precios.............    34,8       36,3       38,1       34,3       33,1       27,8       31,9       31,6 
   Tienen productos de mayor calidad..     4,0        5,0        3,3        4,5        6,2        3,7        2,9        1,3 
   Ofrecen mejor trato al cliente.....     4,4        4,5        3,0        5,0        6,2        3,7        4,3        5,1 
   Están más cerca de su domicilio....    30,2       25,7       31,6       31,1       27,2       33,3       32,2       24,1 
   Tienen mayor variedad de productos.    12,3       14,0       12,9       11,4       12,5       18,5        7,6       17,7 
   Abren algunos domingos y días 
      festivos........................     1,0        1,1         ,7         ,8         ,8         ,0        2,9         ,0 
   Otras respuestas...................      ,9        2,2         ,7         ,6         ,4         ,0        1,1        1,9 
   N.S................................     2,8         ,6        1,0        2,8        4,3        1,9        8,0        1,9 
   N.C................................     3,0        3,9        3,1        2,1        1,6        5,6        2,9        8,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
  

 
(continúa) 
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   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Hipermercados 
   Permanecen abiertos más horas......    17,8       16,2       16,3       19,9       19,1       14,8       15,2       18,4 
   Tienen mejores precios.............    33,4       32,4       35,9       34,5       31,5       35,2       29,3       27,2 
   Tienen productos de mayor calidad..     3,6        4,5        3,9        3,7        3,9         ,0        2,5        3,8 
   Ofrecen mejor trato al cliente.....     1,4         ,6        1,0        2,1        1,2        1,9         ,7        1,3 
   Están más cerca de su domicilio....     4,3        2,8        3,9        5,2        3,9        1,9        5,8        2,5 
   Tienen mayor variedad de productos.    22,9       30,7       23,4       21,0       24,5       20,4       22,8       19,6 
   Abren algunos domingos y días 
      festivos........................     5,0        2,2        4,2        5,8        8,2        5,6        4,7        1,9 
   Otras respuestas...................     2,5        3,9        3,3        1,3         ,8        5,6        2,9        5,1 
   N.S................................     5,6        1,7        4,6        4,3        5,4        7,4       12,7        8,2 
   N.C................................     3,6        5,0        3,6        2,3        1,6        7,4        3,3       12,0 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 25 
¿Está Ud. a favor de que las horas de apertura y cierre de los comercios sean establecidas libremente por los propios 
comerciantes o piensa, por el contrario, que deben ser fijadas por una normativa de carácter general? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Deben estar establecidas libremente 
      por los comerciantes............    40,2       35,2       34,9       43,7       43,2       61,1       40,2       38,0 
   Deben ser fijadas por una normativa 
      de carácter general.............    53,1       59,8       59,5       51,9       49,8       37,0       46,7       46,2 
   N.S................................     5,9        3,9        5,5        3,7        6,2        1,9       12,7       10,8 
   N.C................................      ,8        1,1         ,1         ,7         ,8         ,0         ,4        5,1 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  
 

 



CIS 
Estudio nº 2.885. Barómetro de abril Abril 2011   

 
69 

 
 
Pregunta 26 
Como Ud. seguramente sabe, en España los horarios comerciales y la apertura de comercios en domingos y festivos 
están regulados por ley. Personalmente, y teniendo en cuenta sus hábitos de compra, ¿hasta qué punto se siente Ud. 
perjudicado/a por la limitación de apertura de establecimientos comerciales en domingos y festivos: muy perjudicado/a, 
bastante, poco o nada perjudicado/a? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy perjudicado/a..................     2,0        3,4        1,0        2,0        2,7        7,4        2,2        1,9 
   Bastante...........................     7,8        5,6        7,6        9,4        8,6        5,6        7,6        1,9 
   Poco...............................    26,2       24,0       28,5       27,4       29,2       14,8       22,8       17,7 
   Nada...............................    61,3       65,9       61,4       59,3       55,6       68,5       62,0       72,2 
   N.S................................     1,9         ,6        1,2        1,4        3,1        3,7        4,7        2,5 
   N.C................................      ,7         ,6         ,3         ,6         ,8         ,0         ,7        3,8 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 27 
En conjunto, ¿es Ud. partidario/a del sistema actual de regulación de horarios y apertura de comercios en domingos y 
festivos o, por el contrario, prefiere el sistema de plena libertad de apertura y cierre de los establecimientos 
comerciales? 
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Es partidario de la regulación de 
      horarios........................    51,8       60,9       56,7       52,9       44,0       35,2       46,0       43,0 
   Es partidario de la plena libertad.    39,6       35,8       35,0       40,1       48,2       53,7       40,6       39,9 
   N.S................................     6,3        1,7        6,4        4,9        5,8        7,4       12,0       10,1 
   N.C................................     2,3        1,7        1,9        2,1        1,9        3,7        1,4        7,0 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 28 
Como Ud. sabe, en España hay distintos partidos o coaliciones políticas a las que puede votar en unas elecciones. Me 
gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los que le voy a mencionar, utilizando para 
ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que “con toda seguridad, no le votaría nunca” y el 10 significa que 
“con toda seguridad, le votaría siempre”. 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
   (Medias)                                       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   PSOE...............................     3,66       5,39       5,84       2,90       1,33       1,02       2,62       2,04 
      (N).............................   (2264)      (179)      (654)      (815)      (254)       (53)      (200)      (109) 
 
   PP.................................     3,47        ,37       1,40       4,30       7,53       7,72       3,47       3,08 
      (N).............................   (2256)      (179)      (653)      (811)      (255)       (54)      (198)      (106) 
 
   IU/ICV.............................     2,12       4,68       3,21       1,59        ,77        ,64       1,05       1,07 
      (N).............................   (2181)      (176)      (634)      (776)      (248)       (53)      (190)      (104) 
 
   UPyD...............................     1,67       1,16       1,76       2,02       1,58        ,96        ,92       1,41 
      (N).............................   (1945)      (157)      (578)      (687)      (218)       (47)      (172)       (86) 
 
   CiU (Sólo Cataluña)................     3,95       3,13       3,95       4,72       5,56       3,50       2,39       2,47 
      (N).............................    (386)       (62)      (104)      (120)       (32)       (10)       (28)       (30) 
 
   ERC (Sólo Cataluña)................     2,47       3,92       2,98       2,30       1,39       1,60        ,88       1,23 
      (N).............................    (379)       (62)      (102)      (118)       (31)       (10)       (26)       (30) 
 
   PNV (Sólo País Vasco)..............     3,20       1,63       3,56       3,81        ,00          .       3,20        ,00 
      (N).............................    (111)        (8)       (43)       (37)        (4)        (0)       (15)        (4) 
 
   BNG (Sólo Galicia).................     2,11       4,00       3,97       1,94        ,88        ,33       1,13       2,25 
      (N).............................    (133)        (3)       (31)       (50)       (24)        (6)       (15)        (4) 
 
   CC (Sólo Canarias).................     4,75       5,75       4,10       4,83       5,46      10,00       3,78       5,50 
      (N).............................     (79)        (4)       (21)       (29)       (13)        (1)        (9)        (2) 
 
   Na-Bai (Sólo Navarra)..............     2,94       4,80       4,07       1,14        ,00          .       1,67        ,00 
      (N).............................     (32)        (5)       (14)        (7)        (1)        (0)        (3)        (2) 
 
   UPN (Sólo Navarra).................     2,42        ,20        ,86       5,29      10,00          .       5,00        ,00 
      (N).............................     (31)        (5)       (14)        (7)        (1)        (0)        (3)        (1) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 30 
En esta tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla colocaría Ud. a cada uno de 
los siguientes partidos? 
  
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
   (Medias)                                       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   PSOE...............................     4,15       4,45       4,29       4,16       3,70       3,02       3,94       4,62 
      (N).............................   (1984)      (177)      (650)      (730)      (232)       (50)       (72)       (73) 
 
   PP.................................     7,70       9,00       8,07       7,20       7,52       8,16       7,09       7,41 
      (N).............................   (2017)      (175)      (644)      (758)      (240)       (51)       (78)       (71) 
 
   IU/ICV.............................     2,48       2,53       2,59       2,45       2,10       2,09       2,45       3,10 
      (N).............................   (1798)      (165)      (596)      (665)      (202)       (44)       (67)       (59) 
 
   UPyD...............................     5,12       5,94       5,38       4,85       4,55       4,15       5,57       5,52 
      (N).............................   (1161)      (111)      (397)      (435)      (139)       (27)       (23)       (29) 
 
   CiU (Sólo Cataluña)................     6,14       6,33       6,15       5,99       6,33       7,00       5,33       6,00 
      (N).............................    (323)       (57)       (96)      (106)       (30)        (7)        (6)       (21) 
 
   ERC (Sólo Cataluña)................     3,22       2,95       3,34       3,33       2,83       3,38       3,00       3,45 
      (N).............................    (315)       (57)       (94)      (101)       (29)        (8)        (6)       (20) 
 
   PNV (Sólo País Vasco)..............     6,03       6,43       6,13       5,90       8,00          .       5,00       7,00 
      (N).............................     (90)        (7)       (40)       (31)        (2)        (0)        (8)        (2) 
 
   BNG (Sólo Galicia).................     2,54       2,33       2,93       2,74       2,18       1,00       2,00       2,33 
      (N).............................    (105)        (3)       (30)       (38)       (22)        (5)        (4)        (3) 
 
   CC (Sólo Canarias).................     6,38       8,33       6,00       6,32       6,44      10,00       5,00       5,00 
      (N).............................     (53)        (3)       (16)       (22)        (9)        (1)        (1)        (1) 
 
   Na-Bai (Sólo Navarra)..............     3,10       3,40       3,73       1,33          .          .       1,00       2,00 
      (N).............................     (21)        (5)       (11)        (3)        (0)        (0)        (1)        (1) 
 
   UPN (Sólo Navarra).................     7,72       8,60       8,21       5,67          .          .       5,00       6,50 
      (N).............................     (25)        (5)       (14)        (3)        (0)        (0)        (1)        (2) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 31 
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 9 de marzo de 2008…? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Fue  a votar y votó.................    78,8       78,8       84,9       80,1       86,8       90,7       59,1       63,3 
   No tenía edad para votar...........     3,9        6,7        2,7        3,4        3,5         ,0        8,0        4,4 
   Fue a votar pero no pudo hacerlo...      ,2         ,6         ,1         ,0         ,4         ,0         ,7         ,0 
   No fue a votar porque no pudo......     3,4        3,4        2,8        4,3        2,7         ,0        4,0        2,5 
   Prefirió no votar..................    12,0       10,6        8,8       11,1        6,2        5,6       24,6       22,2 
   No recuerda........................     1,2         ,0         ,6        1,2         ,0         ,0        3,6        3,2 
   N.C................................      ,4         ,0         ,1         ,0         ,4        3,7         ,0        4,4 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 
 
 

PREGUNTA  31a: SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON (P.32) 

 
 
Pregunta 31a 
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   PSOE...............................    43,4       63,1       72,2       34,8        4,9       16,3       35,6       22,0 
   PP.................................    27,6         ,0        2,8       35,5       81,6       73,5       22,1       20,0 
   IU/ICV.............................     4,0       18,4        7,5         ,9         ,4         ,0         ,6         ,0 
   CiU................................     2,5         ,7        2,1        3,3        4,5         ,0        1,2         ,0 
   PNV................................     1,2         ,7        1,4        1,3         ,0         ,0        3,1         ,0 
   UPyD...............................     1,1         ,0        1,0        1,6         ,4         ,0         ,0        3,0 
   ERC................................     1,1        5,0        1,6         ,6         ,0        2,0         ,0         ,0 
   BNG................................      ,3         ,0         ,5         ,4         ,0         ,0         ,0         ,0 
   CC.................................      ,5         ,0         ,2        1,0         ,0         ,0         ,0        1,0 
   Na-Bai.............................      ,1         ,0         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Otros partidos.....................     2,6        7,8        3,3        1,9         ,9         ,0        1,8        2,0 
   En blanco..........................     4,1        2,8        2,1        5,6        1,3         ,0        6,7       10,0 
   No recuerda........................     3,3         ,0        1,2        3,8        1,8         ,0       12,3        7,0 
   N.C................................     8,4        1,4        3,7        9,4        4,0        8,2       16,6       35,0 
 
      (N).............................   (1941)      (141)      (572)      (693)      (223)       (49)      (163)      (100) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 32 
Sexo: 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Hombre.............................    49,0       53,6       51,9       50,9       45,9       64,8       39,1       38,6 
   Mujer..............................    51,0       46,4       48,1       49,1       54,1       35,2       60,9       61,4 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 33 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   18-24..............................     9,6       11,2        7,9        9,4        8,9        5,6       16,3        7,6 
   25-34..............................    19,9       25,7       20,2       21,2       18,7       11,1       15,9       17,7 
   35-44..............................    20,4       19,6       22,3       20,9       13,6       31,5       18,5       21,5 
   45-54..............................    17,0       15,1       20,2       18,3       15,6        7,4       10,5       15,2 
   55-64..............................    12,4       14,0       13,4       12,5       13,6        7,4       11,2        7,6 
   65 y +.............................    20,7       14,5       16,2       17,8       29,6       37,0       27,5       30,4 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 34 y 34a 
Nivel de estudios: 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Sin estudios.......................     7,5        4,5        7,9        4,7        8,2        5,6       13,8       13,3 
   Primaria...........................    44,5       35,2       40,1       44,0       47,5       50,0       57,6       46,2 
   Secundaria.........................    12,7       16,2       12,0       14,1       14,0        7,4        8,3       12,0 
   F.P................................    16,0       16,8       16,8       17,3       12,8       14,8       13,4       15,2 
   Medios universitarios..............     8,5       12,3        8,6        9,8        8,9        3,7        3,6        5,7 
   Superiores.........................    10,7       15,1       14,7        9,7        8,6       18,5        3,3        7,6 
   N.C................................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 
 
 
 
 
 
Pregunta 35 
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Católico/a.........................    72,6       37,4       64,8       79,0       88,3       90,7       76,8       71,5 
   Creyente de otra religión..........     2,7        2,2        2,7        2,3        1,6         ,0        4,7        4,4 
   No creyente........................    13,4       27,9       18,4       11,0        4,7        3,7       10,9       11,4 
   Ateo...............................     9,3       30,2       12,3        5,9        3,1        5,6        6,9        7,0 
   N.C................................     2,0        2,2        1,8        1,8        2,3         ,0         ,7        5,7 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA  35a: SÓLO A QUIENES SE DEFINEN COMO CATÓLICO/A O 
CREYENTE DE OTRA RELIGIÓN   (P.36) 

 
 
Pregunta 35a 
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias 
de tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales? 
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Casi nunca.........................    55,0       73,2       64,2       55,6       39,4       36,7       52,4       48,3 
   Varias veces al año................    17,0        4,2       14,1       18,6       21,6       14,3       20,0       12,5 
   Alguna vez al mes..................     8,9        7,0        6,8        9,1       11,7       10,2        7,6       13,3 
   Casi todos los domingos y festivos.    15,1       11,3       11,4       13,8       21,6       34,7       16,0       16,7 
   Varias veces a la semana...........     2,2         ,0        1,8        1,6        3,5        2,0        3,6        3,3 
   N.C................................     1,8        4,2        1,8        1,3        2,2        2,0         ,4        5,8 
 
      (N).............................   (1854)       (71)      (455)      (703)      (231)       (49)      (225)      (120) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 36 
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy 
mala? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy buena..........................      ,9        1,1         ,7        1,0         ,8         ,0         ,7        1,3 
   Buena..............................    24,8       27,4       27,6       24,3       27,6       25,9       17,0       20,9 
   Regular............................    49,5       46,4       50,0       50,3       49,0       51,9       48,6       48,7 
   Mala...............................    17,3       17,3       15,0       17,0       17,1       16,7       22,5       20,3 
   Muy mala...........................     7,1        7,8        6,7        6,9        5,1        5,6       10,1        7,0 
   N.S................................      ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,4         ,0 
   N.C................................      ,4         ,0         ,0         ,5         ,4         ,0         ,7        1,9 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 37 
¿Cuál es su estado civil? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Casado/a...........................    55,5       44,1       58,6       56,0       58,8       64,8       49,3       55,1 
   Soltero/a..........................    32,2       46,9       31,6       32,0       26,1       16,7       35,5       27,8 
   Viudo/a............................     6,5        3,4        4,9        5,7        8,6        9,3       10,5       10,1 
   Separado/a.........................     2,7        2,8        2,1        3,1        2,7        5,6        2,2        2,5 
   Divorciado/a.......................     2,9        2,2        2,7        3,0        3,5        3,7        2,5        3,8 
   N.C................................      ,2         ,6         ,1         ,2         ,4         ,0         ,0         ,6 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

  
 
 
 
 
 
 
Preguntas 38 a 42 
Condición socioeconómica del INE (+ Inactivos): 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Directores y profesionales.........     4,5        4,5        5,8        4,6        5,4         ,0        1,4        3,8 
   Técnicos y cuadro medios...........     9,1       15,6       11,0        9,9        4,3       13,0        3,6        5,1 
   Pequeños empresarios...............     4,0        3,4        3,7        4,3        5,8        3,7        2,9        3,8 
   Agricultores.......................      ,8         ,6         ,7        1,3         ,0         ,0        1,1         ,0 
   Empleados de oficinas y servicios..     7,1        8,4        7,6        8,0        7,4         ,0        2,5        9,5 
   Obreros cualificados...............     6,9        9,5        7,9        6,6        7,8        9,3        4,0        4,4 
   Obreros no cualificados............     9,1        9,5        9,6       10,2        6,6        7,4        8,0        6,3 
   Jubilados y pensionistas...........    22,4       14,5       19,9       20,1       29,6       37,0       29,0       25,9 
   Parados............................    21,7       20,1       21,1       22,4       14,8       18,5       29,3       20,9 
   Estudiantes........................     3,7        3,9        3,9        3,5        3,9        1,9        4,3        2,5 
   Trabajo doméstico no remunerado....     9,3        7,3        8,2        8,0       12,5        7,4       12,3       13,3 
   No clasificables...................     1,5        2,8         ,7        1,2        1,9        1,9        1,4        4,4 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Estatus socioeconómico: 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Clase alta/ media-alta.............    17,7       26,3       21,4       18,1       15,0       28,3        6,3       10,6 
   Nuevas clases medias...............    20,8       21,7       20,5       22,3       23,6       13,2       13,7       23,8 
   Viejas clases medias...............    15,9        9,1       12,7       15,1       22,0       13,2       21,5       23,2 
   Obreros cualificados...............    32,2       31,4       33,2       31,2       27,2       32,1       40,7       27,8 
   Obreros no cualificados............    13,3       11,4       12,1       13,4       12,2       13,2       17,8       14,6 
 
      (N).............................   (2424)      (175)      (668)      (853)      (254)       (53)      (270)      (151) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  

 
 
 
 
 
 
  
 

PREGUNTA 39a: SOLO A QUIENES TRABAJAN (Pregunta 39) 

  
Pregunta 39a 
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su 
empleo actual? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy probable.......................     5,6        7,4        5,1        6,3        2,0       11,1        4,5        5,3 
   Bastante probable..................    13,9       17,9       13,1       12,4       14,3       11,1       21,2       14,0 
   Poco probable......................    43,1       31,6       45,5       46,0       42,9       50,0       34,8       36,8 
   Nada probable......................    32,1       38,9       30,4       30,6       30,6       27,8       37,9       36,8 
   N.S................................     4,9        4,2        5,1        4,3        9,2         ,0        1,5        7,0 
   N.C................................      ,5         ,0         ,6         ,5        1,0         ,0         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (1042)       (95)      (312)      (396)       (98)       (18)       (66)       (57) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 39b: SOLO A QUIENES ESTÁN EN PARO (Pregunta 39) 

  
 
Pregunta 39b 
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud. 
trabajo? 
  
  
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy probable.......................     8,1       16,7        8,5        7,2       15,8         ,0        4,9        3,0 
   Bastante probable..................    23,2       19,4       31,0       22,7       10,5       40,0       22,2        9,1 
   Poco probable......................    43,8       44,4       39,4       43,8       44,7       50,0       48,1       48,5 
   Nada probable......................    16,9       16,7       12,0       19,6       18,4       10,0       14,8       27,3 
   N.S................................     6,2        2,8        7,0        6,2        7,9         ,0        6,2        6,1 
   N.C................................     1,9         ,0        2,1         ,5        2,6         ,0        3,7        6,1 
 
      (N).............................    (534)       (36)      (142)      (194)       (38)       (10)       (81)       (33) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  
 

 
 
 
 
Pregunta 43 
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Desde que nació....................    96,7       97,8       96,1       96,5       98,8       96,3       95,7       97,5 
   La ha adquirido con posterioridad..     2,9        1,1        3,4        3,4         ,8        1,9        4,0        2,5 
   N.C................................      ,4        1,1         ,4         ,1         ,4        1,9         ,4         ,0 
 
      (N).............................   (2463)      (179)      (674)      (865)      (257)       (54)      (276)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 43b: SOLO A QUIENES HAN  ADQUIRIDO CON  POSTERIORIDAD LA 
NACIONALIDAD ESPAÑOLA (Pregunta43) 

  
 
Pregunta 43a 
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?  
  
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                            ESCALA DE IDEOLOGÍA POLÍTICA 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  Izquierda                                   Derecha       N.S.       N.C. 
                                                   (1 - 2)    (3 - 4)    (5 - 6)    (7 - 8)    (9 -10) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Lo habla un poco...................     1,4         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0        9,1         ,0 
   Lo habla más o menos bien..........     5,6         ,0        8,7        3,4         ,0         ,0         ,0       25,0 
   Lo habla con fluidez...............    11,1         ,0        8,7       13,8       50,0         ,0        9,1         ,0 
   Lo habla como si fuera nativo......    12,5         ,0       21,7        3,4         ,0         ,0       27,3         ,0 
   Es su idioma materno...............    62,5      100,0       52,2       69,0       50,0      100,0       54,5       75,0 
   N.S................................     1,4         ,0        4,3         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................     5,6         ,0        4,3       10,3         ,0         ,0         ,0         ,0 
 
      (N).............................     (72)        (2)       (23)       (29)        (2)        (1)       (11)        (4) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  
 
  
 
 


